

भर्ती से लेकर तैनाती तक की पूरी प्रक्रिया में कहीं भी किसी प्रकार की अनियमिता नहीं होने दी जाएगी – स्वतंत्र देव सिंह

निष्पक्ष एवं पारदर्शी प्रक्रिया के माध्यम से भर्ती और स्थानांतरण प्रदेश सरकार की प्राथमिकता

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के जलशक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने कहा कि नहरों की सफाई का विशेष ध्यान दें, बाढ़ ग्रस्त क्षेत्रों में से संबंधित परियोजनाओं को समय से पूर्ण करायें। पूर्ण पारदर्शिता के साथ आपके द्वारा मांगे गए मनमाफिक जगह पर आपको तैनात किया जा रहा है इसलिए आपके कार्यों में कहीं भी कोई लापरवाही नहीं मिलनी चाहिए। परिश्रम की पराकाष्ठा पर जाकर अपने कर्तव्यों का निर्वहन करें। आप सभी स्वप्रेरणा से काम करें। नहरों में टेल तक यानी की पहुंच सुनिश्चित कराये। आप सभी अपने कर्तव्य का निर्वाहन अच्छे से करिए और अन्नदाता किसानों को आत्मनिर्भर बनाने में

75 जनपदों से पुलिस विभाग में कार्यरत कंप्यूटर आपरेटरों का प्रशिक्षण सम्पन्न

संवाददाता। लखनऊ। पंडित दीनदयाल उपाध्याय राज्य कर्मचारी केशलेस चिकित्सा योजना के अंतर्गत स्टेट हेल्थ कार्ड बनाने की पूरी प्रक्रिया समझाने हेतु 75 जनपदों से पुलिस विभाग में कार्यरत कंप्यूटर कार्य में दक्ष कर्मचारियों को प्रशिक्षण हेतु पुलिस हेडक्वार्टर, सिनेचर बिल्डिंग के शहीद चंद्रशेखर आजाद प्रेक्षागृह में आमंत्रित किया गया था। इस कार्यक्रम का उद्देश्य पुलिस विभाग के विभिन्न जनपदों में कार्यरत सरकारी सेवकों को कार्ड बनाने में आ रही तकनीकी समस्याओं का समाधान करना है। साथ ही बन रहे स्टेट हेल्थ कार्ड की संख्या में तेजी लाना है। इस कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन संगीता सिंह मुख्य कार्यपालक अधिकारी की मुख्य आतिथ्य में प्रारम्भ हुआ। कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन दीप प्रज्वलन के माध्यम से हुआ। कार्यक्रम के प्रारंभिक उद्बोधन में डॉ. परवीन आजाद ने 75 जनपदों से आए हुए प्रशिक्षणार्थियों से ध्यानपूर्वक प्रशिक्षण ग्रहण करने का आग्रह किया। कार्यक्रम में पारे विशेष अतिथि कमला प्रसाद यादव पुलिस मुख्यालय द्वारा भी अपने उद्बोधन में इस कार्यक्रम के आयोजन के लिए मुख्य कार्यपालक अधिकारी का आभार व्यक्त किया। डॉ. पूजा यादव अपर, मुख्य कार्यपालक अधिकारी ने बताया कि किस तरह सेसंगीता सिंह ने आयुष्मान भारत योजना को शिखर पर पहुंचाया है एवं आयुष्मान कार्ड बनाकर पुरे देश में अग्रिम पंक्ति में उत्तर प्रदेश को ला खड़ा किया है। उसी तरह आप इस योजना को भी शिखर पर ले जाने में योगदान दे रहे हैं। मुख्य अतिथि संगीता सिंह मुख्य कार्यपालक अधिकारी महोदया ने अपने उद्बोधन में विभाग से पधारे सभी अधिकारीधर्मचारियों को धन्यवाद दिया एवं कहा कि आप लोग हमारे धन्यवाद के पात्र हैं क्योंकि आप हमारी सुरक्षा करते हैं। अतः स्वास्थ्य के इस योजना से हम आपको हेल्थ सुरक्षा देने का प्रयास कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि इस योजना का लाभ लेने के लिए आपको स्टेट हेल्थ कार्ड बनाना होगा एवं पूरी प्रक्रिया कम्प्यूटरीकृत है। उन्होंने ये भी बताया कि उत्तर प्रदेश में 5 हजार से अधिक (निजी एवं सरकारी) चिकित्सालय इस योजना का लाभ लेने के लिए पंजीकृत हैं। संक्षेप में उन्होंने इलाज कैसे मिलेगा इसकी भी जानकारी दी। परवीन आजाद को इस कार्यक्रम के आयोजन के लिए धन्यवाद दिया। सत्यप्रकाश (आईटी मैनेजर) एवं डॉ. डी.के. सिंह प्रशिक्षणार्थियों को योजना का विस्तारपूर्वक प्रशिक्षण प्रदान किया व उनके द्वारा पूछे गए सभी समस्याओं का समाधान भी किया। प्रशिक्षण के पश्चात डॉ. परवीन आजाद के वोट ऑफ थैंक्स से कार्यक्रम का समापन हुआ। उन्होंने कार्यक्रम के सफलतापूर्वक आयोजन हेतु पधारे सभी गणमान्य व्यक्तियों को धन्यवाद दिया।

एसआरटीओ ने यूपीएसआरटीसी को रोड शैफ्टी एवं फ्यूल एफिसियेंसी में बेहतर प्रदर्शन के लिए किया पुरस्कृत- दयाशंकर सिंह

संवाददाता। लखनऊ। उत्तर प्रदेश के परिवहन राज्यमंत्री दयाशंकर सिंह ने उत्तर प्रदेश परिवहन निगम को एसोसिएशन आफ रोड ट्रांसपोर्ट अंडरटेकिंग (एसएसआरटीयू) द्वारा रोड सेफ्टी एवं फ्यूल एफिशिएंसी अवार्ड मिलने पर प्रसन्नता जाहिर करते हुए विभागीय अधिकारियों को बेहतर कार्य करने के लिए बधाई दी है। उन्होंने कहा कि परिवहन निगम ने विगत एक वर्ष में सड़क सुरक्षा एवं ईंधन खर्चपत में कमी लाने के क्षेत्र में बेहतर कार्य किया है। उन्होंने बताया कि रेवेन्यू में सुधार, गुणवत्तापूर्ण सेवाओं एवं यात्री सुविधाओं के क्षेत्र में बेहतर कार्य करने के लिए परिवहन निगम को रनर अप का भी पुरस्कार मिला है। परिवहन मंत्री ने बताया कि एसएसआरटीयू के क्षेत्र में परिवहन



निगम के प्रयासों से फ़ैटल दुर्घटनाओं में कमी आई है। चालकों को ड्राइविंग में सुधार को लेकर जागरूकता के कई कार्यक्रम चलाए गए। कानपुर स्थित ड्राइविंग ट्रेनिंग इंस्टिट्यूट में चालकों को लगातार प्रशिक्षण दिया जा रहा है, खासकर ऐसे चालक जिनके द्वारा सड़क दुर्घटनाएं कारित होती हैं। परिवहन मंत्री ने बताया कि फ्यूल एफिशिएंसी के क्षेत्र में बेहतर प्रबंधन से वर्ष 2022-23 में 5.25 किमी0 प्रति लीटर डीजल औसत प्राप्त हुआ, जिसके लिए यूपीएसआरटीसी को पुरस्कृत किया गया है। उन्होंने बताया कि परिवहन निगम की बसों में तकनीकी सुधार के कार्य से यह प्रतिफल प्राप्त हुआ है। वर्तमान में डीजल औसत 5.37 किलोमीटर प्रति लीटर प्राप्त हुआ है। साधारण बसों का डीजल औसत 5.47 किमी0 प्रति लीटर एवं एसी

यूपी में सेमीकंडक्टर यूनिट लगाने पर योगी सरकार देगी बंपर छूट

लखनऊ(आरएनएस)।योगी सरकार ने हाल ही में यूपी में सेमीकंडक्टर नीति 2024 को उद्योगी देकर उत्तर प्रदेश को उद्योग प्रदेश बनाने की अपनी मंशा स्पष्ट कर दी है। इस नीति को लागू कर सीएम योगी ने प्रदेश में इलेक्ट्रॉनिक्स गुड्स मैनुफैक्चरिंग की शीक कहे जाने वाले सेमीकंडक्टर्स के बड़े पैमाने पर निर्माण की राह काफ़ी आसान कर दी है। इस नीति के तहत यूपी में सेमीकंडक्टर यूनिट लगाने के इच्छुक निवेशकों को कैपिटल सब्सिडी के साथ ही इंटरनेट सब्सिडी, लैंड सब्सिडी, स्टार्टअप फीस और रजिस्ट्रेशन फीस के साथ ही इलेक्ट्रिसिटी ड्यूटी में भी भारी राहत दी गई है। यूपी की सरकार यहां सेमीकंडक्टर यूनिट लगाने वाली कंपनियों को कोशल और प्रशिक्षण के लिए भी सहायता देगी, जबकि अनुसंधान एवं विकास केंद्र के लिए 200 करोड़ रुपए तक के निवेश वाली इकाइयों को 5 प्रतिशत प्रतिवर्ष (ब्याज की दर पर), प्रति इकाई प्रति वर्ष अधिकतम 1 करोड़ रुपए तक प्रतिपूर्ति 7 वर्षों तक की जाएगी। प्रति इकाई अधिकतम 7 करोड़ रुपए तक की

ही इंटरनेट सब्सिडी प्राप्त हो सकेगी। इसके साथ ही, भूमि की दर में भी छूट प्रदान की जाएगी। राज्य अभिकरणों से भूमि क्रय करने पर प्रथम 200 एकड़ भूमि के लिए प्रचलित सेक्टर दरों पर 75 प्रतिशत सब्सिडी मिलेगी, जबकि इकाई अथवा सहायक इकाइयों के लिए भूमि के अतिरिक्त क्रय पर 30 प्रतिशत सब्सिडी की अनुमति होगी। इसके साथ ही स्टाम्प शुल्क और निबन्धन शुल्क के अंतर्गत भूमि की खरीद पड़े पर 100 प्रतिशत छूट मिलेगी। 10 वर्ष तक इलेक्ट्रिसिटी ड्यूटी होगी माफ़ 10 वर्ष की अवधि के लिए इलेक्ट्रिसिटी ड्यूटी पर 100 प्रतिशत छूट प्राप्त होगी। राज्य में स्थापित फ़ैब इकाइयों को दोहरा पॉवर ग्रिड नेटवर्क प्रदान किया जाएगा। एक ग्रिड (दोनों में से कम) की लागत की प्रतिपूर्ति राज्य सरकार द्वारा की जाएगी, जबकि दूसरे ग्रिड की लागत निवेशक द्वारा वहन की जाएगी। इसके अतिरिक्त परियोजना के परिचालनरत होने की तिथि से 25 वर्ष की अवधि

दृष्टिबाधित दिव्यांगजनों को विभाग द्वारा संचालित उपकरण योजना का लाभ

संवाददाता। लखनऊ। देश के दिव्यांगजन सशक्तिकरण एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) नरेंद्र कश्यप ने निर्देश देकर दिव्यांगजन सशक्तीकरण विभाग, उ0प्र0 द्वारा राज्य निधि योजना अंतर्गत दिव्यांगजनों को एक ही स्थल पर एकत्रित कर उनके रुहर, कला को सम्मान देना तथा समाज की मुख्यधारा से जोड़ने के उद्देश्य से दिव्यांगजन द्वारा बनाये गये चित्रों, हस्तकला आदि सहित उत्पादों को प्रदर्शित करने के लिए चार दिवसीय प्रदर्शनी एवं कार्यशाला (दिव्य अनुभूति मेला) अवध शिल्पग्राम, अमर शहीद पथ, लखनऊ में आयोजित किया गया। दिव्य अनुभूति मेला का समापन सोमवार को जिलाधिकारी सूर्यपाल गंगवार के कर-कमलों द्वारा किया गया। मोनिका लाल, उपनिदेशक, दिव्यांगजन सशक्तीकरण विभाग, लखनऊ मण्डल, लखनऊ द्वारा जिलाधिकारी को अंगवस्त्र, स्मृति चिन्ह एवं पुष्पगुच्छ से स्वागत व सम्मानित किया गया। रजनीश

डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर के बहुआयामी प्रयोग पर आयोजित की गयी नेशनल कान्फ्रेंस

लखनऊ। एग्री स्टेक जो भारत में कृषि सुधार के लिए विभिन्न हित धारकों को आसानी से एक साथ लाने और डिजिटल सेवाओं का उपयोग कर किसानों द्वारा विभिन्न विभागीय योजनाओं का कृषि के उत्थान हेतु लाभ प्राप्त करने का एक डिजिटल फाउंडेशन है। एग्री स्टेक द्वारा उ0 प्र0 में कृषि क्षेत्र में अग्रणी कार्य किए जाने के फलस्वरूप कृषि एवं किसान मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा उ0प्र0 के द्वारा किए गए उल्लेखनीय योगदान को अन्य राज्यों में लागू करने के लिए नेशनल कान्फ्रेंस आन डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर धर्णी स्टेक कान्फ्रेंस का आयोजन सेन्ट्रम होटल, लखनऊ में किया गया। भारत सरकार द्वारा खरीफ-2023 में 12 राज्यों में एग्री स्टेक योजना लागू किया गया जिसमें उ0प्र0 द्वारा सबसे अधिक कार्य किया। उ0प्र0 राज्यस्व परिषद ने फसली वर्ष 1428 में फसल खसरा पड़ताल के स्थान पर 2023 में ई-खसरा पड़ताल योजना लागू की गई है। आज 91000 से अधिक

भारी ओलावृष्टि से पीड़ित किसानों को तुरन्त मुआवजा दे सरकार- अजय राय

लखनऊ। विगत दो दिनों पूर्व हुई भारी वर्षा एवं ओलावृष्टि से नष्ट हुई फसलों के कारण पीड़ित किसानों को तुरन्त मुआवजा दे कर राहत पहुंचाये सरकार। उक्त बातें प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष पूर्व मंत्री अजय राय ने अपने लखनऊ के काकोरी ब्लाक के दौरे के दौरान कही। आज वर्षा एवं ओलावृष्टि से नष्ट हुई फसलों का जमीनी जायजा लेने काकोरी ब्लाक के विभिन्न क्षेत्रों में पहुंचे। इस मौके पर उनके साथ उपाध्यक्ष प्रभारी प्रशासन दिनेश कुमार सिंह, कोषाध्यक्ष शिव पाण्डेय, मीडिया चेयरमैन, पूर्व मंत्री डॉ0 सी0पी0 राय, प्रदेश महासचिव कौशलेंद्र यादव, पूर्व विधायक इन्दल रावत, प्रवक्ता सचिन रावत, कैप्टन वंशीधर मिश्रा, जिला कांग्रेस कमेट्री के अध्यक्ष वेद प्रकाश त्रिपाठी, रूद्र दमन सिंह, अम्बास रिजवी योगेश तालान, नितानु सिंह नितिन आदि मौजूद रहे। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने पीड़ित किसानों से मुजुकात की और उनकी परेशानियां साझा की और उन्हें हर संभव मदद का भरोसा भी दिया कि उनका मुद्दा सरकार से प्राथमिकता के आधार पर उठाया जायेगा। कहा कि ये दुर्भाग्यपूर्ण है कि पूरे क्षेत्र की फसल नष्ट हो चुकी है और अन्नदाता कहे जाने वाले किसानों का पुरसाहाल लेने अभी तक कोई अधिकारी नहीं पहुंचा। इसे अप्रत्याशित आपदा के कारण अब किसानों को कई तरह की समस्याओं का सामना करना पड़ेगा। तात्कालिक रूप व आर्थिक संकट के कारण पारिवारिक आजीविका चलाने की समस्या से ग्रसित हो गये हैं। इन परिस्थितियों में "क्षतिग्रस्त फसलों का सर्वे" किए जाने का निर्देश इस गंभीर आपदा की समस्या का समाधान करने में विलंब करने का प्रयास प्रतीत होता है।

उच्च शिक्षा मंत्री योगेन्द्र उपाध्याय ने छत्रपति शाहूजी महाराज विश्वविद्यालय, कानपुर को यू.जी.सी. द्वारा श्रेणी-1 का दर्जा प्राप्त होने पर दी शुभकामनाएं

संवाददाता। लखनऊ। प्रदेश के उच्च शिक्षा मंत्री योगेन्द्र उपाध्याय ने छत्रपति शाहूजी महाराज विश्वविद्यालय, कानपुर को विश्वविद्यालय अनुदान आयोग, शिक्षा मंत्रालय भारत सरकार, नई दिल्ली की बैठक में किए गए मूल्यांकन में श्रेणी-1 विश्वविद्यालय का ग्रेड दिए जाने पर हार्दिक बधाई दी है। मूल्यांकनों में रैंकिंग उन्नयन करना और उपलब्धिपरक ग्रेड प्राप्त करना प्रदेश के लिए गौरवपूर्ण है। निरंतर किए गए प्रयासों से ही विश्वविद्यालय को बेहतर श्रेणी मिलती है, जिसका सीधा लाभ उस विश्वविद्यालय में शिक्षा ग्रहण कर रहे विद्यार्थियों को हासिल होता है। उच्च शिक्षा मंत्री ने अपने संदेश में कहा कि किसी भी क्षेत्र में गुणवत्ता सुधार के लिए मूल्यांकन महत्वपूर्ण है। छत्रपति शाहूजी महाराज विश्वविद्यालय, कानपुर की इस उपलब्धिपरक विश्वविद्यालयों के लिए प्रेरक होगी। मूल्यांकनों में उपलब्धिपरक सफलताओं के पीछे गुणवत्ता सुधार के लिए निरंतर कड़ी मेहनत होती है।

द्वारा शिक्षण पद्धति समझाने हेतु स्टॉल, भारत सरकार की राष्ट्रीय स्तर की संस्थाएं जैसे एन0एच0एफ0डी0सी0, अली यायावर जंग संस्थान इत्यादि स्टॉल का अवलोकन किया गया एवं संस्थाओंदिव्यांगजनों के कार्यों की सराहना की गयी है। जिलाधिकारी द्वारा पंडित विजय उपरैती (दृष्टिबाधित दिव्यांग), डा0 शकुन्ता मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विश्वविद्यालय, लखनऊ के बी0ए0 फाइनल वर्ष के छात्र द्वारा प्रस्तुत गीत की सराहना की गयी तथा स्पर्श राजकीय दृष्टिबाधित बालिका इण्टर कॉलेज, मोहान रोड, लखनऊ के दृष्टिबाधित छात्राओं द्वारा स्वागत गीत एवं नृत्य प्रस्तुतीकरण किया गया जिसकी प्रशंसा करते हुए कहा गया इस गायन से दिव्य अनुभूति हो रही है कि हमको दिन प्रतिदिन अपने जीवन में उतारना है कि हमें क्या भाव लेकर चलना है सामाजिक स्तर पर दिव्यांगजनों के जीवन को हीन भावना का एहसास न हो कि इनके अंदर कमी हो। समाज को दिव्यांगजनों

की स्थिति का ध्यान रखकर अपना रोल निभाए यह बहुत अच्छा रहेगा। चार दिवसीय आयोजित दिव्य अनुभूति मेला का संदेश दूर तक जायेगा जिस प्रकार से दिव्यांगजनों द्वारा अपनी लगन, जज्बा और सामर्थ्य द्वारा स्टॉलध्वदर्शनी लगाया गया है, इससे हमें समाज को अनुभूति करानी है कि दिव्यांगजनों द्वारा सामान्य व्यक्ति की तरह जीवन यापन किया जा सकता है। संघर्ष सभी करते हैं अपने जीवन में लेकिन दिव्यांगजनों का संघर्ष अत्यन्त प्रशंसनीय है। जिलाधिकारी द्वारा कार्यक्रम में उपस्थित सभी दिव्यांगजनों,छात्र,छात्राओं को सशक्त, स्वावलम्बी एवं जीवन के संघर्षों का दृढ़ता से सामना करने हेतु कविता (संघर्ष की चर्चाओं का इकनाम बनकर देखना, अजन्बी से शहर की पहचान बनकर देखना, आपकी हर बात की होगी कदर चारों तरफ, हो सके तो बस जरा इंसान बनकर देखना) के माध्यम से दिव्यांगजनों को प्रेरित किया गया एवं दिव्यांगजनों का उत्साहर्दहन किया गया

प्रदेश को मिली 5 नए सर्वोदय विद्यालयों की सौगात

संवाददाता। लखनऊ। मुख्यमंत्री द्वारा संत रविदास मिशन के अंतर्गत प्रदेश के 5 असेवित जनपदों में समाज कल्याण विभाग को विद्यालय निर्माण की स्वीकृति प्रदान की गई है। जिससे गौतमबुधनगर, शामली, कन्नौज, बागपत और शाहजहांपुर में समाज कल्याण विभाग द्वारा आवासीय सुविधायुक्त विद्यालय का संचालन किया जाएगा। जिसके लिए भूमि भी विन्धित कर ली गई है। 5 एकड़ में बन रहे सर्वोदय विद्यालयों में छात्रावास, विद्यालय भवन, खेलकूद के मैदान सहित सभी मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध होंगी। प्रत्येक विद्यालय में कक्षा 6 से 12 तक कुल 490 बच्चों को गुणवत्तापरक शिक्षा अब गृह जनपद में ही प्राप्त होगी। नई शिक्षा नीति की मंशा के अनुरूप स्टैम एजुकेशन, कंप्यूटरनाल थिंकिंग व आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के माध्यम से गुणवत्तापरक, तकनीकी आधारित शिक्षा की व्यवस्था नवीन विद्यालयों में की जाएगी। साथ ही अमृत्युदय केंद्र के माध्यम से जेईई, नीट इत्यादि प्रतियोगी परीक्षाओं की निःशुल्क कोचिंग की सुविधा भी इन विद्यालयों के छात्रों को प्राप्त होगी। वर्तमान में समाज कल्याण विभाग द्वारा प्रदेश में समस्त वर्गों के बीपीएल परिवार के प्रतिभावाण छात्र-छात्राओं को गुणवत्तापरक व निःशुल्क आवासीय शिक्षा प्रदान किए जाने के उद्देश्य से 105 जय प्रकाश नारायण सर्वोदय विद्यालय एवं एकलव्य विद्यालय संचालित हैं, जिनमें 9 सर्वोदय एवं 02 एकलव्य विद्यालय अनुसूचित जनजाति के छात्र-छात्राओं के लिए संचालित किए जा रहे हैं। जहां कक्षा 6 से 12 तक के 35,000 छात्र-छात्राओं को छात्रावास, पाठ्य पुस्तकें, टिफिनॉर्म, मेस, लाइब्रेरी, प्रयोगशाला, कंप्यूटर व टैब-लैब, जेईई, नीट की निःशुल्क कोचिंग, कोशल विकास प्रशिक्षण इत्यादि की समस्त सुविधाएं निःशुल्क प्रदान की जा रही हैं।

विभागीय वेबसाइट और सोशल मीडिया पर सभी योजनाओं की जानकारी अपलोड की जाए- नरेंद्र कश्यप

संवाददाता। लखनऊ। जमीनी स्तर तक पिछड़ा वर्ग एवं दिव्यांगजनों को योजनाओं का लाभ पहुंचाने का कार्य विभागीय अधिकारी करे। प्रदेश सरकार द्वारा अधिक से अधिक पात्र पिछड़ा वर्ग एवं दिव्यांगजनों को लाभ देने हेतु योजनाओं में बजट भी बढ़ाया गया है। दिव्यांगजनों की प्रतिभाओं को प्रदर्शित करने हेतु नियमित रूप से मंडल एवं जनपदों में कार्यक्रम आयोजित होते रहे। पिछड़े वर्ग के युवाओं को कम्प्यूटर प्रशिक्षण उक्त उन्हे रोजगार और स्वरोजगार के अवसर प्रदान किए जाए। देकर निर्देश सोमवार को प्रदेश के दिव्यांगजन सशक्तिकरण एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) नरेंद्र कश्यप ने विभागीय समीक्षा बैठक में अधिकारियों को दिए।मंत्री नरेंद्र कश्यप अपने कार्यालय में विभागीय समीक्षा बैठक के दौरान अधिकारियों को निर्देशित किया कि योजनाओं में लाभ कैसे अधिक से अधिक पात्र लोगों मिल सके, इस पर कार्य किया जाए। पिछड़ा वर्ग के लोगों एवं दिव्यांगजनों को प्रदेश सरकार की योजनाओं की जानकारी हो, उन्हें योजनाओं में आवेदन करने से लेकर लाभ लेने में किसी प्रकार की असुविधा का सामना न करना पड़े,।

सी.एम.एस. छात्रा को 1,84,540 अमेरिकी डालर की स्कॉलरशिप

लखनऊ, 4 मार्च। सिटी मोन्टेसरी स्कूल, कानपुर रोड कैम्पस की छात्रा रिकिता राव को उच्चशिक्षा हेतु अमेरिका की न्यूयार्क यूनिवर्सिटी (शंघाई कैम्पस) द्वारा 1,84,540 अमेरिकी डालर की स्कॉलरशिप से नवाजा गया है। रिकिता को यह स्कॉलरशिप चार वर्षीय उच्चशिक्षा अवधि के दौरान प्रदान की जायेगी। सी.एम.एस. छात्रा ने इस सफलता का श्रेय विद्यालय के अपने शिक्षकों व विद्यालय के शान्तिपूर्ण शैक्षिक वातावरण को दिया है। सी.एम.एस. प्रेसीडेन्ट व प्रबन्धक, प्रो. गीता गाँधी किंगडन ने सी.एम.एस. छात्रा की सफलता पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए उसके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। सी.एम.

एस. एस.ए.टी. (सेट) एवं एडवॉन्स प्लेसमेन्ट (ए.पी.) टेस्ट सेन्टर भी है जो उत्तर प्रदेश एवं आसपास के अन्य राज्यों के छात्रों को विश्व के सर्वश्रेष्ठ विश्वविद्यालयों में स्कॉलरशिप के साथ उच्च शिक्षा प्राप्त करने का अवसर उपलब्ध करा रहा है। प्रतिवर्ष भारी संख्या में सी.एम.एस. छात्र विश्व के सर्वश्रेष्ठ विश्वविद्यालयों में उच्चशिक्षा हेतु चयनित होते हैं। इस वर्ष अभी तक सी.एम.एस. के 65 से अधिक छात्रों ने अमेरिका, इंग्लैण्ड, कैनडा, आस्ट्रेलिया, जापान, सिंगापुर, जर्मनी आदि विभिन्न देशों के ख्यातिप्राप्त विश्वविद्यालयों जैसे केंब्रिज यूनिवर्सिटी, कैलीफोर्निया इन्स्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी (कैलटेक), मैसाचुसेट्स इन्स्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी (एम.आई.टी.), स्टेनफोर्ड यूनिवर्सिटी, कार्नेल यूनिवर्सिटी, मेलबर्न यूनिवर्सिटी एवं नेशनल यूनिवर्सिटी ऑफ सिंगापुर आदि में स्कॉलरशिप के साथ चयनित होकर लखनऊ का नाम रोशन किया है।

जयंत चौधरी के निर्णय के साथ हैं रालोद कार्यकर्ता-अशोक निरंजन

झांसी। राष्ट्रीय लोकदल अध्यक्ष जयन्त चौधरी (राज्यसभा सांसद) द्वारा राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के साथ जाने के निर्णय पर स्थानीय पार्टीजनों ने जयन्त चौधरी के निर्णय की सराहना की है व जयन्त चौधरी के साथ कन्धे से कन्धा मिलाकर साथ रहेंगे। यह जानकारी देते हुए राष्ट्रीय लोकदल के प्रदेश सचिव अशोक निरंजन ने बताया है कि जयन्त चौधरी ने नई दिल्ली स्थित अपने आवास अ-97 शाहजहाँ मार्ग पर आगरा के पांच-दर्जन से अधिक रालोद नेताओं और कार्यकर्ताओं को बुलाकर एनडीए के साथ जाने के अपने निर्णय से अवगत कराया था। और सहयोग की अपील की थी। जयन्त चौधरी ने पार्टीजनों से अपील की कि आगरा जनपद की दोनों लोकसभा सीटों पर स्थानीय भाजपा संगठन से सामंजस्य बिठाकर लोकसभा चुनाव में जोरदार सहयोग करें। राष्ट्रीय लोकदल के युवा बुंदेलखंड महासचिव राकेश कुशवाहा ने कहा है किसान, नौजवान, गाँव-गरीब मजदूर के अपने मुद्दों पर कायम रहेगा। इस अवसर पर राष्ट्रीय लोकदल मंडल अध्यक्ष झांसी मंगल सिंह उर्फ बबलू खंगार, प्रदेश प्रवक्ता अजय रावत, प्रदेश सचिव डॉ अनिल त्रिपाठी, युवा बुंदेलखंड अध्यक्ष रालोद नीरज पटेल, राकेश कुमार कुशवाहा बड़ागांव, वरिष्ठ नेता प्रदीप चौधरी, अतुल कुमार गुप्ता सहित आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

संस्कार संरक्षण समिति का स्थापना दिवस एवं शपथ ग्रहण समारोह हुआ आयोजित

झांसी होटल यात्रिक में संस्कार संरक्षण समिति द्वारा स्थापना दिवस एवं शपथ ग्रहण समारोह का आयोजन किया



गया। संस्कार संरक्षण समिति में सुशील जांगड़े (अध्यक्ष) जितेंद्र खरे (उपाध्यक्ष) दीपक घंगोरिया (प्रवक्ता एवं मीडिया प्रभारी) चंदन कुमार (कोषाध्यक्ष), समिति में सदस्यों के रूप में, मुकुल पाखरे, आकाश अशोलिया माजिद सिद्दीकी, मयंक छिलवार, मोनू रत्नाकर, आशीष जांगड़े, मोहन खस ने शपथ ली। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि केपी सिंह (पीसीएस) जिला पिछड़ा वर्ग अधिकारी जिला झांसी, सुरेंद्र कुमार पटेल (जिला प्रोविजन अधिकारी), विजय कुमार शर्मा (वरिष्ठ अधिवक्ता), बारिष्ण क, कुंज बिहारी अग्रवाल (वरिष्ठ अधिवक्ता), डॉ संधीप अग्रवाल (प्रोफेसर बुंदेलखंड विश्वविद्यालय झांसी), श्रीमती रंजनी गुप्ता (संयोजक एनजीओ प्रकोष्ठ वरिष्ठ पदाधिकारी व्यापार मंडल व भारत विकास परिषद), डॉ राजेन्द्र खरे (प्रोफेसर), रंजना बुंदेला (वरिष्ठ समाजसेविका), प्रोफेसर अलका नायक (प्राचार्य आर्य कन्या महाविद्यालय झांसी) ने दीप प्रज्वलित व श्री गणेश जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया ससमस्त पदाधिकारियों को प्रमाण पत्र वितरित किए गये। कार्यक्रम का संचालन रवि कुमार द्वारा किया गया। दीपि वैदिकि ने अपने विचार प्रस्तुत किये। उन्होंने संस्कारों व गीता का महत्व बताया। संस्कार संरक्षक समिति द्वारा, लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 मतदाता जागरूकता एवं हस्ताक्षर अभियान चलाया, सभी अतिथियों द्वारा हस्ताक्षर कर सेल्फी ली। सुशील जांगड़े द्वारा आभार व धन्यवाद ज्ञापित किया गया। प्रोग्राम में, मुख्य रूप से, अरविंद खटीक (पार्षद) प्रभुधर धारिया, सरदार लखीर सिंह, मदन वर्मा, नीरज वर्मा, संधीप चंदेरिया, सानू शर्मा, महेंद्र, अमित राव, शाहीद खान, राज कुमार, अविषेक निगम, आदि लोग उपस्थित रहे,

कानपुर मंडल के सरकारी सहायता प्राप्त विद्यालयों में चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों के टेंडर में बड़ा फर्जीवाड़ा

कानपुर संवाददाता। कानपुर मंडल के अशासकीय सहायता प्राप्त विद्यालयों में चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों की आवश्यकता के टेंडर में



तकनीकी मूल्यांकन में हुई गलतियों पर विवाद खड़ा हो गया है। इस विवाद का मुख्य कारण यह है कि तीन कंपनियों को बिना ईएमडी (सुरक्षा) राशि के योग्य बना दिया गया है और एमएसएमई पंजीकरण प्रमाणपत्र के आधार पर अयोग्य संस्था को टेंडर दे दिया गया है। टेंडर की अन्य जानकारी को शामिल करते हुए एक प्रमुख सूत्र

ने बताया कि टेंडर का तकनीकी मूल्यांकन गलत तरीके से किया गया था। विभिन्न साक्ष्यों के अनुसार टेंडर में केवल उन्हीं कंपनियों को शामिल किया जाना चाहिए था जिन्होंने ईएमडी राशि का भुगतान किया था। यह नियम निविदा प्रक्रिया के अनुसार लागू होता है, ताकि केवल सिद्ध क्षमता और वित्तीय स्थिरता दिखाने वाली कंपनियों का ही चयन किया जा सके।

इस तकनीकी गड़बड़ी के अलावा एक और मुद्दा जो सामने आया है वह यह है कि कुछ अयोग्य कंपनियों के पास 2020-2021, 2021-2022 और 2022-2023 का अनुभव नहीं है और उनके सभी दस्तावेज फर्जी हैं। इसके अतिरिक्त, लायन सिक्वोरिटी को पहले टेंडर में अर्हता प्राप्त करके ₹1 बनाया गया था, जबकि काम ₹1 संस्था आई को दिया गया था। इस बार फिर म्द्व भुगतान किए बिना ₹1 बनवाकर लायन सिक्वोरिटी को काम दिया गया है।

इस मामले में कानपुर मंडल के कई संगठनों ने आपत्ति दर्ज कराई है। उन्होंने इस मामले में स्थिति पर नजर रखी और मामले की न्यायिक प्रणाली से जांच कराने की मांग की। उनका मानना है कि इस तरह की तकनीकी गलतियाँ टेंडर प्रक्रिया के क्रियान्वयन की गारंटी को खतरे में डाल सकती हैं और इससे टेंडर प्रक्रिया में भ्रष्टाचार को ही बढ़ावा मिलेगा।

यह मामला लोगों के बीच चर्चा का विषय बना हुआ है और अब देखा यह है कि संबंधित अधिकारी इस मामले में क्या कार्रवाई करते हैं ?

1 किलो 350 ग्राम अवैध गांजा समेत एक युवक गिरफ्तार

झांसी। पूंछ पुलिस ने विगत रविवार शाम एरच हाईवे ब्रिज के नजदीक से एक युवक को 1 किलो 350 ग्राम अवैध गांजा समेत गिरफ्तार कर कानूनी कार्यवाही कर दी है। बताया गया है कि पूंछ थाना अध्यक्ष जेपी पाल के निर्देशन में उप निरीक्षक मानेन्द्र सिंह, राजेश नागर और कांस्टेबल अजीत सिंह क्षेत्र में गस्त कर रहे थे। इसी दौरान उन्हें एरच हाईवे ब्रिज के नजदीक एक व्यक्ति के पास अवैध गांजा होने की सूचना मिली। जिस पर सक्रियता से पुलिस टीम ने युवक को रोकर पूछताछ की तो उसने अपना नाम कस्बा पूंछ निवासी अमित यादव पुत्र स्व. गणेश प्रसाद बताया। उसके पास पाए गए थैले की तलाशी लेने पर पॉलिथीन में 1 किलो 350 ग्राम अवैध गांजा बरामद हुआ। जिसे गिरफ्तार



प्राथमिक शिक्षक संघ भगतपुर इकाई ने बीईओ को सौंपा ज्ञापन

लईक सैफी टाण्डा, उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ ब्लॉक भगतपुर-टाण्डा इकाई ने प्रदेश नेतृत्व के आह्वान पर डिजिटलाइजेशन के विरोध में सोमवार को महानिदेशक स्कूल शिक्षा के नाम एक ज्ञापन खंड शिक्षा अधिकारी सदीक अहमद को सौंपा। ज्ञापन में कहा गया है कि विभाग ने परिषदीय विद्यालयों को दो टैबलेट उपलब्ध कराए हैं लेकिन सिमकोर्ड नहीं दिए हैं। अब विभागीय अधिकारी शिक्षकों पर व्यक्तिगत आईडी से सिम खरीदकर ऑनलाइन सूचना भेजने के लिए दबाव बना रहे हैं। जोकि सरासर गलत है। मांग की गई है कि विभाग शिक्षकों को सिम उपलब्ध कराए। ज्ञापन में आगे कहा गया है कि विभाग ने शिक्षकों की पुरानी मांगों को अभी तक पूरा नहीं किया

है। जिनको शीघ्र पूरा किया जाए। इस अवसर पर संघ के बलोक अध्यक्ष अर्जुन सिंह, मंत्री अनिल गिल, डॉक्टर पुष्पेंद्र सिंह, करनपाल सिंह, सुभाषचंद्र, चन्द्रभान सिंह, सुधीर कुमार, योगेंद्र सिंह, पीतम सिंह, कपिल कुमार, लेखराज सिंह, विपिन कुमार, अमित कुमार, विजेंद्र सिंह, पंकज सागर, ममता रानी, एकता, मोहम्मद इरफान, आदि शिक्षक मौजूद रहे।



अवध विवि का 49 वां स्थापना दिवस धूम-धाम के साथ मनाया गया

अयोध्या (आरएनएस)। डॉ राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय का 49 वां स्थापना दिवस धूम-धाम के साथ मनाया गया। विश्वविद्यालय के स्वामी विवेकानन्द सभागार में सोमवार को सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूम रही। वहीं विश्वविद्यालय के सेवानिवृत्त शिक्षकों एवं कर्मचारियों को सम्मानित किया गया। दूसरी ओर उत्तर प्रदेश की राज्यपाल एवं विश्वविद्यालय की कुलाधिपति श्रीमती आनंदीबेन पटेल ने विश्वविद्यालय के 49 वर्ष पूरे होने पर विश्वविद्यालय परिवार और समस्त विद्यार्थियों को बधाई देते हुए अपने संदेश में कहा कि विश्वविद्यालय के चहुँमुखी विकास में संकल्पबद्ध होकर योगदान दे ताकि विश्वविद्यालय की गणना सर्वोच्च शिक्षण संस्थानों में हो सके। कार्यक्रम का शुभारम्भ मुख्यअतिथि महापौर महंत गिरीश पति त्रिपाठी, विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो० प्रतिभा गोयल, कुलसचिव डॉ० अंजनी कुमार मिश्र, अधिष्ठाता छात्र कल्याण प्रो० नीलम पाठक, प्रो० आशुतोष सिन्हा, प्रो० चयन कुमार मिश्र व परीक्षा नियंत्रक उमानाथ द्वारा भी सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलन करके किया गया। स्थापना दिवस को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि महंत गिरीश पति त्रिपाठी ने कहा कि हम लोग इतिहास के उस कालखंड में हैं जब अयोध्या में नया इतिहास बन रहा है। इस समय डॉ० राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय भी अपना इतिहास बना रहा है। उन्होंने कहा कि आज हम विश्वविद्यालय का 49 वां स्थापना दिवस मना रहे हैं। इस विश्वविद्यालय ने अपनी लंबी यात्रा तय की है यहां के शिक्षा व्यवस्था, यहां की सोच, यहां की संस्कृति, यहां की सामाजिक व्यवस्था में जो विश्वविद्यालय का अनोखा योगदान है, वह अनुपम है। कार्यक्रम में महापौर ने कहा कि हमारा नगर आध्यात्मिक धार्मिक नगरी है। लेकिन आधुनिक विचारों से उसे जोड़ने का कार्य और उसको प्रभावी ढंग से रखने का काम यदि कोई एक संस्था कर रही है तो वह डॉ० राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय है। उन्होंने कहा कि अब अयोध्या वह अयोध्या नहीं रही है। अयोध्या सबसे बड़ा सांस्कृतिक केंद्र बनने जा रही है। सांस्कृतिक केंद्र सिर्फ मंदिर से नहीं बनेगा। बल्कि इस शिक्षा के मंदिर से बहुत से शोध, बहुत से विद्वान बहुत से विचार बहुत से इतिहास इस चारदीवारी से निकलेंगे। उन्होंने कहा कि आने वाले समय में विश्वविद्यालय को इस बात के लिए तैयार होना चाहिए कि उसकी बहुत बड़ी सांस्कृतिक भूमिका होगी क्योंकि इस विश्वविद्यालय से निकले विचार केवल अयोध्या तक ही नहीं रहेंगे। बल्कि आपके विचार पूरी

दुनिया के लिए होंगे। कार्यक्रम में गिरीशपति ने कहा कि वैसे भी विश्वविद्यालय ज्ञान का मंदिर होता है। विचारों का सृजन और विचारों के सृजन का जो आनंद है विश्वविद्यालय के अंदर ज्यादा है। क्योंकि उसका वातावरण अलग रहता है छात्र जीवन के बाद जब हम यहां से बाहर जाते हैं और करियर की तरफ आगे बढ़ते हैं तो उन विचारों के आधार पर अपने जीवन को संचालित करते हैं। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रही विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो० प्रतिभा गोयल ने विश्वविद्यालय के 49वें स्थापना दिवस पर समस्त को बधाई देते हुए कहा कि 04 मार्च, 1975 को विश्वविद्यालय की स्थापना हुई। आज एक बहुत बड़ा बट वृक्ष बन गया है। हम सभी को ज्ञान के इस मन्दिर में छाया प्रदान करने के साथ निरंतर ज्ञान की मशाल हाथ में लिए अज्ञानता के अंधकार को दूर करने का कार्य कर रहा है। कुलपति ने कहा कि शिक्षा का बहुत बड़ा योगदान होता है। शिक्षा ही सत्य, विवेक और विवेक में अंतर बताती है। यह काम हमारा विश्वविद्यालय बखूबी कर रहा है। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय नए आविष्कारों की ओर अग्रसर है। विचार, विकास के बंध रोजगार के अवसर भी उपलब्ध रहा है। हमारे लिए यह सबसे बड़े गर्व की बात है। कार्यक्रम में कुलपति प्रो० गोयल ने कहा कि विश्वविद्यालय की कुलाधिपति के मार्गदर्शन में हम निरंतर आगे बढ़ रहे हैं। प्रदेश के मुख्यमंत्री, प्रदेश के उच्च शिक्षा मंत्री, राज्य शिक्षा मंत्री सहित सभी का समयत्र पर मार्गदर्शन मिलने की वजह से हम निरंतर प्रगति की ओर अग्रसर हैं। कुलपति ने कहा कि इस विश्वविद्यालय में 700 से अधिक कॉलेज सम्बद्ध है। 7 लाख विद्यार्थी शिक्षा प्राप्त कर रहे हैं। कैंपस में आर्ट्स, साइंस, इंजीनियरिंग आदि में शिक्षा दी जा रही है। 7000 विद्यार्थी इस कैंपस में शिक्षा प्राप्त कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि जिस विश्वविद्यालय में 7 लाख विद्यार्थी शिक्षा प्राप्त कर रहे हैं वह विश्वविद्यालय शिक्षा के प्रचार प्रसार में कितना महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा होगा। कुलपति ने कहा कि शिक्षा के माध्यम से परिवार में अच्छे विचार आते हैं। अच्छे समाज से अच्छे राष्ट्र का निर्माण होता है और राष्ट्रीय की प्रगति आती है। प्रो० गोयल ने कहा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 का क्रियान्वयन 2 साल पूर्व ही शुरू हो चुका है। पिछले 1 साल से वैल्यू बेस्ड शिक्षा प्रदान करने की कोशिश की जा रही है। उन्होंने कहा कि अनुभूति एक प्रयास के तहत विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों ने अयोध्या के वृद्ध आश्रम को एडॉप्ट किया है।

हिंदु वाहिनी की जिला कार्यकारिणी कि बैठक सम्पन्न

झांसी। हिंदु वाहिनी की जिला कार्यकारिणी कि बैठक सिद्धेश्वर मंदिर में सम्पन्न हुई। बैठक कि अध्यक्षता जिला अध्यक्ष जयकिशन गोस्वामी ने की। बैठक में जिला अध्यक्ष जयकिशन गोस्वामी ने हिंदुत्व के प्रभाव एवं संगठन के विस्तार पर चर्चा की। संगठन में सक्रिय प्रभारी रूप से सतत एवं समर्पित कार्य करने का आवाहन किया। बैठक में नव सदस्यो ने सदस्यता ग्रहण की। बैठक में जिला उपाध्यक्ष सनी आजाद ने कहा कि संगठन को मजबूत करना हम सभी का लक्ष्य है। राहुल गोस्वामी ने संगठन को मजबूत बनाने का निर्णय लिया और सभी पदाधिकारियों ने अपने अपने विचार व्यक्त किए। बैठक में जिला अध्यक्ष जयकिशन गोस्वामी, जिला उपाध्यक्ष सनी आजाद, जिला उपाध्यक्ष अनिकेत शाक्या, जिला महामंत्री सत्येंद्र शाक्या, जिला महासचिव रामू सरसैया, राहुल गोस्वामी, सतेन्द्र महाराज, सुमित, सिद्ध महाराज, अविषेक कनौजिया, सौरभ परिहार, सिद्धार्थ गौतम आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे। जिला महामंत्री सत्येंद्र शाक्या ने आभार व्यक्त किया



प्रकोष्ठ के व्यापारी सम्मेलन को सफल बनाने हेतु मीटिंग बुलाई गई

झांसी! आज उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार मंडल मेल इकाई की बैठक युवा प्रदेश अध्यक्ष जितेंद्र सोनी जीतू की अध्यक्षता में आहूत की गई। आज की बैठक में सर्वसम्मति से दिनांक 5 मार्च 2024 को दीनदयाल सभागार झांसी में होने जा रहे भारतीय जनता पार्टी व्यापार प्रकोष्ठ के व्यापारी सम्मेलन को सफल बनाने हेतु सभी व्यापारियों से चर्चा करते हुए सभी व्यापारियों को आमंत्रित किया गया है। आज की बैठक में मुख्य रूप से जिला महामंत्री अरविंद तिवारी खैलार, झोकन बाग व्यापार मंडल के अध्यक्ष

राजेंद्र शर्मा, मेल व्यापार मंडल के अध्यक्ष राकेश शर्मा, संरक्षक राम यश गुप्ता, श्री मोहन लाल सेन, महामंत्री महेंद्र गुप्ता, युवा अध्यक्ष काजू महाराज, कोषाध्यक्ष कुसुम सिंह, मीडिया प्रभारी नासिर हुसैन, उपाध्यक्ष सज्जन सिंह, रामगोपाल नागौरिया, राजेश तिवारी, राहुल त्रिपाठी, शेरा खान, बबन कुशवाहा, लखन मिस्त्री एवम सभी व्यापारी मौजूद रहे।



निरुशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण में 441 लोगों ने कराया पंजीकरण

मिल्कीपुर-अयोध्या (आरएनएस)। प्रयास ट्रस्ट के तत्वावधान में निःशुल्क नेत्र परीक्षण एवं स्वास्थ्य परीक्षण तथा रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 441 लोगों ने पंजीकरण कराते हुए अपना स्वास्थ्य परीक्षण कराया। मिल्कीपुर ब्लाक क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत महलुवा स्थित सिद्ध नाथन मंदिर परिसर में सोमवार को एक विशाल स्वास्थ्य परीक्षण तथा रक्तदान शिविर आयोजित हुआ। शिविर का आयोजन प्रयास ट्रस्ट के अध्यक्ष राम अवध यादव द्वारा किया गया। राजर्षि दशरथ मेडिकल कॉलेज अयोध्या के ब्लड बैंक विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ डीके सिंह के निर्देशन एवं डॉ विजय शंकर साहू के नेतृत्व में टीम द्वारा लगाए गए शिविर में क्षेत्र से 35 लोगों ने रक्तदान किया। इसके अलावा अयोध्या आई हॉस्पिटल के डॉक्टर प्रदीप तिवारी के नेतृत्व में लगे निरुशुल्क नेत्र परीक्षण शिविर में 175 लोगों ने अपना नेत्र परीक्षण कराया। जिनमें से 25 लोग मोतियाबिंद के गंभीर नेत्र विकार से ग्रसित पाए गए और उन्हें निःशुल्क ऑपरेशन हेतु अस्पताल ले जाया गया। 120 लोगों को तत्काल मौके पर ही निरुशुल्क चश्मा भी उपलब्ध कराया गया। परमहंस नेचुरोपैथी संस्थान की ओर से डॉ राजपाल चौधरी ने 40 मरीज का इलाज नेचुरोपैथी विधि से किया। मद्रेशिया हेल्थ केयर शारदा पुरम उसरुकी की ओर से डॉ दीपक कुमार गुप्ता व स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ ज्योत्सना गुप्ता के नेतृत्व में पांच सदस्यीय मेडिकल टीम ने मरीजों का ब्लड प्रेशर एवं शुगर टेस्ट कर 50 लोगों को शुगर, बीपी, जुखाम, बुखार, खांसी, उल्टी और दस्त की दवाई वितरित की। स्वास्थ्य शिविर का शुभारंभ भाजपा विधायक रुदौली रामचंद्र यादव ने किया। इस मौके पर प्रयास ट्रस्ट के संगठन मंत्री शिवकुमार यादव, समाजसेवी धर्म चंद्र यादव, निरंजन पाठक, अखिलेश यादव, ओमप्रकाश श्रीवास्तव, आशीष यादव, सागर यादव, सचिन यादव, प्रबं । निदेशक सनबीम स्कूल राम तेज यादव, ईओ नगर पालिका रुदौली सुरेश कुमार मौर्य, पूर्व प्रमुख विनय कुमार रावत, राम मूर्ति यादव, अक्षय श यादव, मूलराज यादव, अरुण यादव, सहज राम यादव, डॉ राम प्रताप यादव, डॉ आरके यादव, वी एन यादव, राम सिंह यादव व विपिन कुमार सहित सैकड़ों लोग मौजूद रहे।

सत्संग के बिना मनुष्य विवेकवान नहीं बन सकता मनमोहन तिवारी

मिल्कीपुर-अयोध्या (आरएनएस)। जब भी मानव के जीवन में परमात्मा की कृपा होती है अथवा पुण्योदय होता है तभी सत्संग समागम हो पाता है। मनुष्य के जन्म जन्मान्तर के पुण्यों का उदय होने पर ही श्रीमद् भागवत जैसे भगवान की दिव्य कथा श्रवण का सौभाग्य मिलता है। भागवत रूपी गंगा की धारा पवित्र और निर्मल है, जो पापियों को भी तार देती है। ये बाते मिल्कीपुर तहसील के अलीपुर खजुरी पूरे गंगा पटेल तिवारी में संगीतमय श्रीमद् भागवत कथा का रसपान कराते हुए वृंदा धाम से पधारे परम पूज्य कथा व्यास आचार्य मनमोहन तिवारी ने श्रोताओं को भागवत पुराण कथा का रसपान कराया, भागवत कथा के तृतीय दिवस आचार्य जी ने ध्रुव चरित्र सृष्टि क्रम का वर्णन की कथा करते हुए कहा कि ध्रुव जी महाराज अपने परिवार को त्याग कर भगवान श्री हरि विष्णु जी को को पाने के लिए जंगल में तपस्या के लिए निकल पड़े नारद ऋषि ने छोटे से 5 वर्षीय बालक ध्रुव को तपस्या के लिए निकलने पर देखकर बहुत ही द्रवित हो गए और जाकर रास्ते में ध्रुव जी को दर्शन देकर कहा बेटा कहाँ जा रहे हो ध्रुव जी महाराज ने कहा कि मैं भगवान को पाने के लिए एवं उनके दर्शन के लिए निकला हूँ नारद जी ने कहा कि बेटा अभी तुम बहुत छोटे हो जंगल में बहुत ही जंतु व राक्षस लोग टहलते रहते हैं घर को लौट जाओ लेकिन ध्रुव जी नहीं माने तो नारद जी ने कहा कि इस प्रकार से बिना गुरु के भगवान का दर्शन वह आराध्य अशुभी रहती है नारद जी ने मुझ सुनकर ध्रुव जी महाराज ने कहा कि आप ही भूरे गुरु बन जाइए यह बात सुनकर नारद जी ने कहा कि बेटा हम ही तुम्हें रास्ता बता रहे हैं और तुम भ्रमसे कह रहे हो तो आप ही गुरु बन जाइए, नारद जी को ध्रुव जी के वचन को सुनकर दया आ गई और उन्होंने ध्रुव जी को गुरु मंत्र दिया और कहा कि तुम्हें डॉ नमो भगवते वासुदेवाय का जाप करने से भगवान हरि विष्णु जी के दर्शन प्राप्त होंगे नारद जी की बात मानकर ध्रुव जी महाराज ने जंगल में जाकर गंडक नदी के किनारे स्नान ध्यान कर ।

संपादकीय

कृत्रिम स्थिरता की चाहत

एक राष्ट्र—एक चुनावव्य योजना की प्रेरक सोच पर गंभीर सवाल हैं। ऐसी ही सोच के तहत दल—बदल विरोधी कानून बनाया गया था। उससे दल—बदल तो नहीं रुका, इससे सांसदों—विधायकों की स्वतंत्र चेतना पर जरूर ताला लग गया। खबरों के मुताबिक शक राष्ट्र—एक चुनावव्य योजना पर 22वां विधि आयोग अपनी सिफारिशें जल्द ही केंद्र सरकार को सौंप देगा। इस बीच आयोग ने अपनी सिफारिशों की प्रस्तुति पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद के नेतृत्व में बनी उच्चस्तरीय समिति के सामने की है। इसमें दो संविधान संशोधनों की सिफारिश की गई है।

कोविंद समिति नरेंद्र मोदी सरकार की इस इच्छा पर सुझाव देने के लिए बनाई गई है कि लोकसभा, सभी राज्यों की विधानसभाओं, और पूरे देश में नगर—निकायों के चुनाव एक साथ संपन्न कराए जाएं। इस बीच विधि आयोग ने जो सुझाव रखे हैं, उसके मुताबिक सभी विधानसभाओं के चुनाव दो किस्तों में इस तरह संपन्न कराए जाएंगे, जिससे 2029 में लोकसभा के साथ—साथ उन सबका चुनाव कराया जा सके। एक दूसरा संशोधन इस योजना को टिकाऊ बनाने के लिए दिया गया है। इसके तहत अगर सदन की मध्यावधि में कोई सरकार गिर जाती है, तो विकल्प के तौर पर विभिन्न दलों की शकता सरकार्य बनाई जाएगी। अगर यह संभव नहीं हुआ, तो फिर नया चुनाव बची अवधि भर तक के लिए कराया जाएगा, ताकि एक राष्ट्र—एक चुनाव का क्रम बना रहे। इस योजना में यह समझ अंतर्निहित है कि सभी दलों की नीतियां कमोबेश एक जैसी हैं और सारी राजनीतिक प्रतिस्पर्धा व्यक्तियों की महत्वाकांक्षाओं के बीच है। इसलिए यूनिटी गवर्नमेंट सहजता से बन जाएगी।

बहरहाल, उससे कहीं ज्यादा गंभीर सवाल इस योजना की प्रेरक सोच पर है। स्पष्टतरु यह सोच कृत्रिम राजनीतिक स्थिरता थोपने की है। ठीक ऐसी ही सोच के तहत 1985 में दल—बदल विरोधी कानून बनाया गया था। इस कानून से दल—बदल तो नहीं रुका, इससे सांसदों—विधायकों के स्वतंत्र राजनीतिक रुख तय करने की प्रवृत्ति पर जरूर ताला लग गया। अब जो सुझाव विधि आयोग ने दिए हैं, उनसे राजनीतिक प्रक्रिया और सरकारों को जवाबदेह बनाए रखने की विधायिका की भूमिका पर वैसा ही अंकुश लग सकता है। आज भारतीय लोकतंत्र की मूलभूत समस्या सत्तासीन लोगों और संस्थाओं की जवाबदेही तय करने की व्यवस्था का कमजोर पड़ते जाना है। अब जो सुझाव दिए गए हैं, उनसे खर्च तो शायद ही बचे, लेकिन जवाबदेही का सिस्टम जरूर और कमजोर हो जाएगा।

राहुल क्या वायनाड से लड़ेंगे ?

कांग्रेस नेता राहुल गांधी के लिए लोकसभा सीट का चुनाव मुश्किल काम होता जा रहा है। वे पिछली बार दो सीटों से लड़े थे, जिसमें अमेठी से हार गए थे और केरल की वायनाड सीट से जीते थे। इस बार भी वे वायनाड सीट से नामांकन करेंगे तो घर बैठे चुनाव जीतेंगे। लेकिन उनके सामने एक नैतिक बाधा खड़ी हो गई है।

सीपीआई के महासचिव डी राजा की पत्नी ऐनी राजा को सीपीआई ने उस सीट से उम्मीदवार बना दिया है। राजा के साथ राहुल के बहुत अच्छे संबंध हैं। अगर वहां दोनों आमने सामने होते हैं तो उसका असर देश के दूसरे हिस्सों में भी देखने को मिलेगा। सीपीआई के नेताओं ने कांग्रेस के ऊपर दबाव बनाना भी शुरू कर दिया है कि राहुल को वायनाड से नहीं लड़ना चाहिए। राहुल के साथ दूसरी मुश्किल यह है कि उत्तर प्रदेश में परिवार की पारंपरिक सीटों— अमेठी और रायबरेली में लड़ाई लगातार मुश्किल होती जा रही है। पिछली बार वे अमेठी से हारे थे और सोनिया गांधी रायबरेली से जीत गई थीं। लेकिन इस बार सोनिया गांधी को चुनाव नहीं लड़ना है। कहा जा रहा है कि प्रियंका गांधी वाड़ा रायबरेली से लड़ सकती हैं।

लेकिन दूसरी ओर भाजपा ने इन दोनों सीटों को लेकर बड़ी तैयारी की है। इन दोनों लोकसभा सीटों के तहत आने वाली विधानसभा सीटों से जीते समाजवादी पार्टी के विधायकों को भाजपा ने तोड़ दिया है। अमेठी की अदिति सिंह पहले ही भाजपा में चली गई थीं और अब ऊंचाहार के मनोज पांडेय भी भाजपा में जा रहे हैं। आसपास के सभी ठाकुर और ब्राह्मण विधायक भाजपा के साथ हो गए हैं। इसलिए दोनों से कोई लोकसभा सीट सुरक्षित नहीं है। तभी राहुल के लिए वायनाड छोड़ना बहुत आसान नहीं होगा।

मंडी में मनीष सिसोदिया नहीं बिके!

हरिशंकर व्यास

भाजपा ने भर्ती मेला लगा रखा है, जिसको अब मिलन समारोह का नाम दिया गया है। इस मेले में कहीं से आकर कोई भी नेता बिक रहा है। भर्ती हो जा रहा है। तभी इस सप्ताह जब दिल्ली के पूर्व उप मुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया के जेल में एक साल पूरे होने की खबर सुनी तो लगा यह बंदा अलग निकला। इसने भाजपा के आगे सरेंडर नहीं किया। ऐसे ही आप के सांसद संजय सिंह का मामला है। वे भी जेल में हैं। इन दोनों के पास मौका था।वे भी भाजपा में भर्ती हो जाते तो उनकी मुश्किलें समाप्त होती। वे भी साफ—सुथरे हो जाते। सोच सकते हैंदेश की राजनीति अभी जैसी है और नेता, विधायक, सांसद जैसे बिक रहे हैं तो इन दोनों ने सौदा न करके क्या मूर्खता नहीं की?ये बिना मतलब के राजनीतिक विचारधारा से चिपके हैं।पाटी और नेता के प्रति निष्ठा की डोर से बंधे हैं और जेल में सड़ रहे हैं!

मनीष सिसोदिया को जेल में बंद हुए 26 फरवरी को एक साल हुआ। वे धन शोधन कानून की जिस धारा के तहत गिरफ्तार हुए हैं उसमें दोषी होने पर अधिकतम सात साल की सजा होती है। लेकिन बिना सुनवाई के ही वे एक साल से जेल में बंद हैं। अगर किसी तरह से वे बरी हो गए तो क्या होगा? जेल में बिताया गया उनका समय कौन लौटाएगा? केंद्र की सर्व शक्तिशाली एजेंसी कह रही है कि जमानत दे दी तो वे सबूतों से छेड़छाड़ कर सकते हैं।

सवाल है कि अब कौन सा सबूत बाहर बचा हुआ है, जो ईडी ने जब्त नहीं कर लिया है? जिनको आरोपी के तौर पर गिरफ्तार किया था उनको सरकारी गवाह बना लिया गया है और सारे सबूत दो केंद्रीय एजेंसियों— सीबीआई और ईडी के कब्जे में हैं। फिर भी एजेंसियों को लग रहा है कि सिसोदिया सबूतों से छेड़छाड़ करेंगे, गवाहों को प्रभावित करेंगे और उससे भी हैरानी की बात यह है कि अदालतों को इस परीकथा पर यकीन भी है। देश की सर्वोच्च अदालत ने सिसोदिया का मामला सुनते हुए एजेंसियों से कहा था कि सबूत लाएं नहीं तो यह केस सुनवाई के दौरान एक मिनट नहीं टिकेगा। फिर भी उनको जमानत नहीं मिली।

पर सिसोदिया का जीवट देखिए कि वे न तो सरकारी गवाह बने और न भाजपा की सदस्यता लेकर अपनी जान बचाई। सोचें, उनका बेटा बाहर रहता है और पत्नी की तबियत बहुत ज्यादा खराब है। अदालत के आदेश से उनको अपनी बीमार पत्नी से मिलना का मौका मिलता है। फिर भी उन्होंने जमानत के लिए या अपने मुकदमे में राहत के लिए कोई समझौता नहीं किया। इसी तरह संजय सिंह को धन शोधन के मामले में ईडी ने गिरफ्तार किया है। लेकिन सारा मामला परिस्थितिजन्य सबूतों पर आधारित है। उनको चार अक्टूबर को गिरफ्तार किया गया था। वे भी पांच महीने से जेल में हैं।

सनातन संस्कृति को प्रधानमंत्री मोदी की ओर से एक अनमोल उपहार है सुदर्शन सेतु

सनातन की प्राचीनता से वर्तमान को परिचित कराते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुजरात यात्रा के दौरान यहाँ के पंचकुई समुद्र तट पर स्कूबा ड्राइविंग करके भगवान श्रीकृष्ण की जलमग्न प्राचीन द्वारका नगरी के दर्शन करते हुए जल के अंदर पूजा की और इतिहास में एक अमर क्षण जोड़ दिया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कार्यकाल में आरम्भ सनातन हिन्दू संस्कृति का अमृतकाल प्रतिदिन 22ी आभा प्राप्त कर रहा है। नयी जनवरी 2024 को अयोध्या में दिव्य, भव्य एवं नव्य राम मंदिर के उद्घाटन से अद्वैतीय के मंदिर और उसके उपरांत उत्तर प्रदेश के संभल जिले में कल्कि धाम का शिलान्यास अमृतकाल के महत्वपूर्ण ऐतिहासिक बिंदु हैं। अयोध्या में राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा के बाद जिस प्रकार प्रधानमंत्री मोदी के आह्वान से संपूर्ण विश्व के सनातन हिंदू समाज ने दीपावली मनाई वह अद्भुत और ऐतिहासिक है। अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा के पूर्व प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 11 दिन तक कठोरता से यम नियम का पालन किया और उन सभी मंदिरों में गये जिनका रामायण काल से किसी न किसी प्रकार से संबंध रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी जिस भी मंदिर में जाते हैं उसके विस्तार तथा आसपास के क्षेत्रों के विकास का वृहद चित्र खींच आते हैं। यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रयासों का ही परिणाम है कि आज

भारत प्रत्येक तीर्थ में श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ रही है। सनातन की प्राचीनता से वर्तमान को परिचित कराते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुजरात यात्रा के दौरान यहाँ के पंचकुई समुद्र तट पर स्कूबा ड्राइविंग करके भगवान श्रीकृष्ण की जलमग्न प्राचीन द्वारका नगरी के दर्शन करते हुए जल के अंदर पूजा की और इतिहास में एक अमर क्षण जोड़ दिया। स्वामाविक रूप से अब प्रत्येक सनातनी हिंदू जलमग्न द्वारका के दर्शन कर स्वयं को धन्य करना चाहेगा और जलमग्न द्वारका तीर्थ भी श्रद्धालुओं की यात्रा सूची में आ जाएगा। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने द्वारका शारदापीठ में शंकराचार्य स्वामी सदानंद जी महाराज का आशीर्वाद लिया। प्रधानमंत्री ने बताया कि जलमग्न द्वारका के विशेष में पुरातत्व वेत्ताओं द्वारा और पुराणों में बहुत कुछ लिखा गया है। हमारे शास्त्रों के अनुसार द्वारका सुंदर द्वारों और ऊंचे भवनों वाली ये पुरी पृथ्वी पर शिखर के सामान होगी, मान्यता है कि स्वयं भगवान विश्वकर्मा ने ही द्वारका नगरी का निर्माण किया था। नौसेना के गोताखोरों की सहायता से प्रधानमंत्री ने प्रार्थना की, हाथ जोड़े और भगवान श्रीकृष्ण को मोरपंख अर्पित किया। बाहर आने पर प्रधानमंत्री ने कहा कि द्वारका जी में मैं पुरातन भव्यता और दिव्यता का अनुभव कर रहा था। इस यात्रा के दौरान प्र

धानमंत्री नरेंद्र मोदी ने द्वारका में देश के सबसे लंबे पुल का लोकार्पण किया जिससे इस क्षेत्र में विकास और पर्यटन के एक नये महायुग का प्रारम्भ होगा, इस पुल का नामकरण "सुदर्शन सेतु" किया गया है। सुदर्शन सेतु की विशेषताएं— यह एक ऐतिहासिक सिग्नेचर ब्रिज है जिसकी प्रेरणा गीता है और स्रोत सूर्य की ऊर्जा। 7 अक्तूबर 2017 को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इस पुल की आधारशिला रखी थी। पूर्व में इस पुल का नाम सिग्नेचर ब्रिज था जिसे अब सुदर्शन सेतु कर दिया गया है। यह ओखा को समुद्र के बीच टापू जैसे रूप से उभरे बेट द्वारका से जोड़ता है। सुदर्शन सेतु की सबसे बड़ी विशेषता यह है कि यहां दोनों ओर भगवद्गीता के श्लोकों और श्रीकृष्णकी छवियों को उकेरा गया है। इसमें फुटपाथ के ऊपरी हिस्से पर सौर पैनल लगाये गये हैं जिससे एक मेगावाट सौर ऊर्जा का उत्पादन किया जाता है। ओखा मेनलैंड को बेट द्वारका द्वीप से जोड़ने वाले इस सेतु से इस क्षेत्र में कनेक्टिविटी को एक नई दिशा मिलेगी। अभी तक तीर्थयात्रियों को बेट द्वारका जाने के लिए नाव पर निर्भर रहना होता था और मौसम खराब हो जाने पर प्रतीक्षा करनी पड़ती थी। सुदर्शन सेतु का निर्माण हो जाने के बाद तीर्थयात्रियों की यह समस्या समाप्त हो जाएगी। सुदर्शन सेतु वस्तुतः सनातन संस्कृति को प्रधानमंत्री का उपहार है। प्रधानमंत्री के जलमग्न द्वारका



के दर्शन करने और फिर जनसमा करने से यह स्पष्ट हो गया कि अभी इस क्षेत्र का और अधिक व्यापक स्तर पर विकास होने वाला है। यह सुदर्शन सेतु 2.32 किमी लंबा है तथा पुल पर 2.50 मीटर चौड़े फुटपाथ हैं। यह 27. 20 मीटर चौड़ा पुल चार लेन का है। यह 979 करोड़ रुपये की लागत से तैयार किया गया है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जहाँ भी जाते हैं वो स्थान तीर्थ यात्रियों और पर्यटकों की यात्रा सूची में ऊपर आ जाता है केंदारनाथ, लक्षद्वीप, सिविकम, पार्वती कुंड, काशी, अयोध्या, इसके लगते प्रमाण हैं और अब जलमग्न द्वारका भी इस सूची में स्थान बनाने को व्यग्र है। जैसे ही प्रधानमंत्री ने जलमग्न द्वारका की अपनी यात्रा

के चित्र व वीडियो इंटरनेट पर साझा किये वैसे ही द्वारका नगरी के विषय में घर घर चर्चा होने लगी। प्रधानमंत्री अपने प्रत्येक कार्य से कई संकेत व संदेश देते हैं। विश्लेषकों का मानना है कि बेट द्वारका का सन्देश है कि मथुरा में श्रीकृष्ण जन्मभूमि का भी जल्द ही उद्धार होने जा रहा है।

दो दशक के भीतर बदल गयी लोगों की मानसिकता, अब खान-पान की बजाय दूसरी चीजों पर बढ़ गया है खर्च

एनएसएस की रिपोर्ट का समग्र विश्लेषण किया जाए तो खाने—पीने की वस्तुओं में चाहे शहरी क्षेत्र हो या ग्रामीण, दोनों ही जगह ब्रेवरेज यानि की पेय पदार्थों और प्रोसेस्ड फूड यानी की डिब्बा बंद खाद्य पदार्थों का उपयोग बढ़ा है। नेशनल सैंडल सर्वे की हालिया रिपोर्ट में रहन—सहन और खान—पान के प्रति देशवासियों में जबरदस्त बदलाव देखने को मिल रहा है। जहां एक ओर 1999—00 से 2022—23 के दौरान खाने—पीने की वस्तुओं पर खर्च में तेजी से कमी देखी जा रही है वहीं खाने—पीने से इतर अन्य पर खर्च में बड़ा उछाल सामने आ रहा है। आश्चर्य की बात यह है कि यह बदलाव केवल शहरी क्षेत्रों में हो ऐसा नहीं है अपितु ग्रामीण क्षेत्रों में बदलाव की बयार लागमग समान ही नहीं अपितु शहरी क्षेत्र से अधिक ही है। ऐसा नहीं है कि इस दौरान प्रति व्यक्ति व्यय में कमी आई हो अपितु प्रति व्यक्ति व्यय में लगातार बढ़ोतरी ही देखने को मिल रही है।

एक साथ चुनाव से पहले सुधार जरूरी

अजीत द्विवेदी

पूरे देश में एक साथ चुनाव कराने की योजना पर विचार के लिए पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की अध्यक्षता में बनी कमेटी अपनी रिपोर्ट तैयार कर रही है और कहा जा रहा है कि जल्दी ही इसकी रिपोर्ट सरकार को सौंप दी जाएगी। इसकी मसौदा रिपोर्ट को लेकर मीडिया में जो खबरें आ रही हैं उसके मुताबिक कमेटी शक देश, एक चुनावव्य के नाम से संविधान में एक खंड जोड़ने की सिफारिश कर सकती है, जिसमें इस योजना से जुड़े सारे नियम और कानून शामिल होंगे।

कोविंद की अध्यक्षता में बनी कमेटी अपनी रिपोर्ट तैयार कर रही है और कहा जा रहा है कि जल्दी ही इसकी रिपोर्ट सरकार को सौंप दी जाएगी। इसकी मसौदा रिपोर्ट को लेकर मीडिया में जो खबरें आ रही हैं उसके मुताबिक कमेटी शक देश, एक चुनावव्य के नाम से संविधान में एक खंड जोड़ने की सिफारिश कर सकती है, जिसमें इस योजना से जुड़े सारे नियम और कानून शामिल होंगे।

इसके अलावा सुधार के साथ कराने की जिद पूरी करने से पहले जरूरी है कि चुनाव सुधार किए जाएं। चुनाव की प्रक्रिया को ज्यादा पारदर्शी, स्वतंत्र और निष्पक्ष बनाने के उपाय किए जाएं। पिछले दिनों सुप्रीम कोर्ट ने चुनावी बॉन्ड के जरिए चंदे के कानून को असंवैधानिक बता कर खारिज कर दिया और उस पर रोक लगा दी। इसके बाद चुनाव आयोग ने कहा कि वह सुप्रीम कोर्ट के फंसले का पालन करेगा। लेकिन उसने यह नहीं बताया कि राजनीतिक का चुनावी चंदे की क्या वैकल्पिक व्यवस्था होगी? लोकसभा के चुनाव होने हैं और कई राज्यों में विधानसभा के भी चुनाव होने वाले हैं। उनसे पहले चंदे की क्या एक वही व्यवस्था चलेगी, जिसमें पार्टियों को 20 हजार रुपए से कम का चंदा नकद मिलता है और चंदा देने वाले का नाम बताने या जानने की जरूरत नहीं होती है? गौरतलब है कि भारत में इस तरीके से ही सबसे ज्यादा चंदा मिलता है और चंदा देने वाले का नाम बताने या जानने की जरूरत नहीं होती है? गौरतलब है कि भारत में इस तरीके से ही सबसे ज्यादा चंदा मिलता है और चंदा देने वाले का नाम बताने या जानने की जरूरत नहीं होती है? गौरतलब है कि भारत में इस तरीके से ही सबसे ज्यादा चंदा मिलता है और चंदा देने वाले का नाम बताने या जानने की जरूरत नहीं होती है?

है उसका बड़ा हिस्सा काले ढाल का होता है? फिर क्यों चुनाव आयोग इसे रोकने या ठीक करने का उपाय नहीं कर रहा है? कितने बरसों से राजनीतिक दलों को चुनाव लड़ने के लिए सरकारी फंडिंग की बात चल रही है लेकिन वह भी कोई सैंद्धांतिक व बुनियादी समस्याएं हैं, जिन पर कई बार चर्चा हुई है। हैरानी की बात है कि केंद्र सरकार और चुनाव आयोग एक यूटोपियन विचार पर इतना समय और ऊर्जा खर्च कर रहे हैं लेकिन चुनाव के जरूरी सुधारों पर ध्यान नहीं दे रहे हैं। एक साथ चुनाव कराने की जिद पूरी करने से पहले जरूरी है कि चुनाव सुधार किए जाएं। चुनाव की प्रक्रिया को ज्यादा पारदर्शी, स्वतंत्र और निष्पक्ष बनाने के उपाय किए जाएं। पिछले दिनों सुप्रीम कोर्ट ने चुनावी बॉन्ड के जरिए चंदे के कानून को असंवैधानिक बता कर खारिज कर दिया और उस पर रोक लगा दी। इसके बाद चुनाव आयोग ने कहा कि वह सुप्रीम कोर्ट के फंसले का पालन करेगा। लेकिन उसने यह नहीं बताया कि राजनीतिक का चुनावी चंदे की क्या वैकल्पिक व्यवस्था होगी? लोकसभा के चुनाव होने हैं और कई राज्यों में विधानसभा के भी चुनाव होने वाले हैं। उनसे पहले चंदे की क्या एक वही व्यवस्था चलेगी, जिसमें पार्टियों को 20 हजार रुपए से कम का चंदा नकद मिलता है और चंदा देने वाले का नाम बताने या जानने की जरूरत नहीं होती है? गौरतलब है कि भारत में इस तरीके से ही सबसे ज्यादा चंदा मिलता है और चंदा देने वाले का नाम बताने या जानने की जरूरत नहीं होती है?

इसके अलावा सुधार के साथ कराने की जिद पूरी करने से पहले जरूरी है कि चुनाव सुधार किए जाएं। चुनाव की प्रक्रिया को ज्यादा पारदर्शी, स्वतंत्र और निष्पक्ष बनाने के उपाय किए जाएं। पिछले दिनों सुप्रीम कोर्ट ने चुनावी बॉन्ड के जरिए चंदे के कानून को असंवैधानिक बता कर खारिज कर दिया और उस पर रोक लगा दी। इसके बाद चुनाव आयोग ने कहा कि वह सुप्रीम कोर्ट के फंसले का पालन करेगा। लेकिन उसने यह नहीं बताया कि राजनीतिक का चुनावी चंदे की क्या वैकल्पिक व्यवस्था होगी? लोकसभा के चुनाव होने हैं और कई राज्यों में विधानसभा के भी चुनाव होने वाले हैं। उनसे पहले चंदे की क्या एक वही व्यवस्था चलेगी, जिसमें पार्टियों को 20 हजार रुपए से कम का चंदा नकद मिलता है और चंदा देने वाले का नाम बताने या जानने की जरूरत नहीं होती है? गौरतलब है कि भारत में इस तरीके से ही सबसे ज्यादा चंदा मिलता है और चंदा देने वाले का नाम बताने या जानने की जरूरत नहीं होती है?

हैं हालांकि ऐसा नहीं है कि ईवीएम मौजूदा सरकार का ब्रेन चाइल्ड है, जिसकी वजह से वह इतनी सेंसिटिव है, इसकी शुरुआत कांग्रेस के राज में हुई थी। इसके बावजूद सरकार इसके बारे में कोई शिकायत नहीं सुनना चाहती है। ईवीएम के प्रति भरोसा कायम करने के लिए विपक्षी पार्टियों ने चुनाव आयोग को यह सुझाव भी दिया है कि वह सों फीसदी वीवीपैट मशीनों की परिधियों की गिनती की व्यवस्था करे। गौरतलब है कि अभी हर विधानसभा में किसी पांच बूथ पर वीवीपैट की परिधियों की गिनती होती है और ईवीएम के साथ उसका इतना किया जाता है। विपक्ष चाहता है कि ईवीएम के साथ लगी वीवीपैट मशीन की परिधियां मतदाता के हाथ में दी जाए, जिसे देख कर तसल्ल्ती करने के बाद मतदाता उसे निर्धारित बॉक्स में डालें और उसे भी ईवीएम की तरह ही सील किया जाए। कहा जा रहा है कि अगर सारी परिधियां गिनी जाएंगी तो उसमें बहुत समय लगेगा। यह कोई बहुत मजबूत तर्क नहीं है। बहुत समय का मतलब कई महीने नहीं है।इसमें तीन से चार दिन का समय लग सकता है। चुनावी प्रक्रिया की स्वतंत्रता, निष्पक्षता और पारदर्शिता सुनिश्चित करने और विपक्षी पार्टियों के साथ साधा मतदाताओं के एक बड़े समूह का भरोसा बनाने के लिए इतना समय कोई ज्यादा समय नहीं है। ध्यान रहे चुनाव आयोग लोकसभा चुनाव की प्रक्रिया दो से ढाई महीने में यानी 60 से 75 दिनों में पूरी करता है।कई राज्यों में देखा गया है कि वोट डालने के बाद एक—एक महीने से ज्यादा समय तक लगे नतीजे का इंतजार करने रहते हैं। ऐसे में तीन दिन अतिरिक्त लगा देने से कोई आफत नहीं आ जाएगी। बहरहाल, 2029 में सारे चुनाव एक साथ कराने की बात कही जा रही है। अगर उससे पहले चुनाव आयोग जरूरी सुधार कराए तो बेहतर होगा।

आज का राशिफल

मेष राशि— आज थोड़ी—सी मेहनत से बड़ा मुनाफा मिलेगा। आज आप समाज के कामों में बढ़—चढ़कर हिस्सा लेंगे। वाहन खरीदने के लिए आज का दिन बहुत शुभ है। छोटे बच्चों को गिफ्ट मिल सकते हैं, जिससे वो पूरा दिन खुश रहेंगे। किसी ऑनलाइन वेबसाइट से अपने लिए कुछ ऑर्डर कर सकते हैं, कन्या राशि—आज आप खुद को एनर्जी से भरा महसूस करेंगे। आप जिस काम को करेंगे, वो समय से पहले पूरा हो जाएगा। इस राशि के इंजीनीयरस आज अपने अनुभव का प्रयोग सही दिशा में करेंगे।आज नौकरी के लिए कोई अच्छा ऑफर भी मिल सकता है। ऑफिस में आपको गिफ्ट मिल सकता है। मिथुन राशि—आज आपका दिन सामान्य रहेगा। ऑफिस में रुके हुए काम सीनियर्स की मदद से पूरे होने की संभावना है। इस राशि के बिल्डर्स को अचानक से काफी फायदा हो सकता है। आज धन लाभ के नए सोंस नजर आएंगे। आपको परिवार के साथ किसी धार्मिक स्थान पर जाना पड़ सकता है, आपके कुछ काम अधूरे रह सकते हैं। कर्क राशि— आज का दिन मिलाजुला रहेगा। ऑफिस में बॉस को इम्प्रेस करने के लिए थोड़ी मेहनत करनी पड़ सकती है। जल्दी छुट्टी मिलने में परेशानी आ सकती है। किसी सामान की खरीदारी में थोड़ी देर हो सकती है। आपको परिवार का सहयोग मिलेगा, जिससे आपको राहत मिलेगी। आज स्वास्थ्य बेहतर रहेगा। सिंह राशि—आज का दिन खुशियों से भरा रहेगा। आपके सारे काम पूरे हो जाएंगे, लेकिन धैर्य बनाए रखने की आवश्यकता है। बिजनेसमेंन के लिए आज का दिन फायदेमंद रहने वाला है। कन्या राशि—आज आपका ध्यान आध्यात्म की ओर लगा रहेगा। इस राशि के बिजनेसमैन आज खुश रहेंगे। फेमिली के साथ किसी हॉटल में खाना खाने जा सकते हैं। नए लक्ष्य को निधारित करने के लिए आज का दिन शुभ है। ऑफिस में आज कोई जूनियर काम पूरा करने के लिए आपसे मदद मांग सकता है। तुला राशि—आज आपका दिन मिला—जुला रहेगा। घर की इलेक्ट्रॉनिक चीजों पर थोड़ा खर्च करना पड़ सकता है। आज आप अपने बिजनेस पार्टनर के घर त्योहार की शुभकामना देने जा सकते हैं। शाम को आप शारीरिक रूप से थोड़ी थकान महसूस कर सकते हैं। अपना नजरिया पॉजिटिव बनाकर रखें, सब काम अच्छे से होंगे। वृश्चिक राशि—आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आज नौकरीपेशा लोगों के लिए अच्छे ऑफर्स मिलने के योग बन रहे हैं। आज घर में खुशी का माहौल बनेगा। सतान पक्ष से आपको खुशी मिलेगी। आज ऑफिस पार्टी में अपने जीवनसाथी को साथ ले जा सकते हैं। इससे आपका तालमेल बढ़िया रहेगा। धनु राशि—आज के दिन किस्मत आपके साथ है। परिवार के साथ आप अच्छा वक्त बिताएंगे। इस राशि के जो लोग सेल्स या मार्केटिंग से जुड़े हुए हैं, उन्हें आज तरक्की के कई सुनहरे मौके मिलेंगे। स्टूडेंट्स के लिए आज का दिन बढ़िया रहेगा। दोस्तों के साथ मिलकर सेलिब्रेशन कर सकते हैं। मकर राशि—आज अपने दायरे को बढ़ाने के लिए हर संभव कोशिश करेंगे। आज किसी काम को संतुलन बनाकर करने से वह समय से पहले पूरा हो सकता है। बाकी समय में आप कहीं घूमने जा सकते हैं। आज कार्यक्षेत्र को बढ़ाने के लिए किसी मित्र से आर्थिक मदद मिल सकती है। आज अपनी काबीलियत को रचनात्मक तरीके से प्रदर्शित कर सकते हैं। कुंभ राशि—आज आपका दिन बेहद अनुकूल रहेगा। आर्थिक स्थिति मजबूत होगी। व्यापार में बढ़ोतरी होगी। ऑफिस में वेतन वृद्धि हो सकती है। प्रमोशन के भी कुछ चांस बन सकते हैं। बिल्डर्स अपने काम को बढ़ाने की सोच रहे हैं, तो आज का दिन शुभ है। विवाहितों के लिए भी स्थिति अच्छी रहेगी। मीन राशि—आज का दिन ठीक—ठाक रहेगा। अगर आप नौकरीपेशा हैं, तो रुके हुए काम में सहयोगी से मदद मिल सकती है। आप किसी से अपने दिल की बात कह सकते हैं। इस राशि के स्टूडेंट्स के लिए आज का दिन काफी अच्छा है। टीचर्स के साथ आपका अच्छा टाइम स्पेंड होगा। कई दिनों से चली आ रही आर्थिक समस्याएं आज खत्म हो सकती हैं।

गोपीचंद की एक्शन ड्रामा भीमा का दमदार ट्रेलर रिलीज, 8 मार्च को सिनेमाघरों में दस्तक देगी फिल्म

माचो हीरो गोपीचंद फुल-ऑन एक्शन एंटरटेनर भीमा लेकर आ रहे हैं। कुछ समय बाद उन्हें एक क्रूर पुलिस वाले के रूप में देखा जाता है। फिल्म का निर्देशन ए हर्ष ने किया है और श्री सत्य साई आर्ट्स के बैनर तले केके राधामोहन द्वारा निर्मित है। फिल्म के टीजर से लेकर गाने, प्रमोशनल मटेरियल तक को हर तरफ से अच्छा रिस्पॉन्स मिला। जै-जै-जै रिलीज डेट करीब आ रही है, निर्माताओं ने फिल्म का नाटकीय ट्रेलर जारी कर दिया है। ट्रेलर की शुरुआत फिल्म के आध्यात्मिक पक्ष को दिखाते से होती है। परशुराम उद्धारकर्ता भगवान विष्णु के दशावतार में छठे अवतार हैं। उन्होंने अपनी कुल्हाड़ी से समुद्र को पीछे भेजकर परशुराम क्षेत्र

नामक एक अदभुत भूमि का निर्माण किया। जब राक्षस अपनी क्रूरता से निर्दोषों को परेशान करते हैं, तो भगवान उन्हें रोकने के लिए ब्रह्म रक्षासुनु को भेजते हैं। वह एक क्रूर पुलिस वाला है जो राक्षसों के खिलाफ युद्ध की घोषणा करता है। ट्रेलर में गोपीचंद के दूसरे किरदार का भी परिचय दिया गया है। कन्नड़ में पावर पैकड एक्शन फिल्मों के लिए जाने जाने वाले निर्देशक ए हर्ष एक जीवन से भी बड़ी कहानी लेकर आए हैं, जिसमें मुख्य कहानी में आध्यात्मिक तत्वों को शामिल किया गया है। गोपीचंद दो बिल्कुल अलग-अलग किरदारों में नजर आए हैं। जहां एक पुलिस वाले के रूप में वह निर्दयी लग रहे हैं, वहीं दूसरा अवतार कहीं अहि



जबकि रवि बसरुर का बैकग्राउंड स्कोर दिलचस्प है। उच्च उत्पादन मूल्य और मजबूत तकनीकी आउटपुट इसे पूरी तरह से भव्य बनाते हैं। ट्रेलर निश्चित रूप से फिल्म के लिए दिशा तय करता है। भीमा 8 मार्च को महा शिवरात्रि पर रिलीज के लिए तैयार हो रही है।

फिल्म क्रू के पहले गाने का टीजर जारी, नैना में किलर मूड्स दिवाती नजर आई कृति सेनन

क्रू इस साल की बहुप्रतीक्षित फिल्मों में से एक है। फिल्म में तीन अभिनेत्रियों करीना कपूर, तब्बू और कृति सेनन की दमदार अदाकारी के साथ ग्लेमर का तड़का लगेगा। फिल्म का 8 मार्चकेदार टीजर फैंस को खूब पसंद आया था। वहीं अब फिल्म के निर्माताओं ने दर्शकों का उत्साह बढ़ाने के लिए क्रू का पहला गाना रिलीज करने की योजना बनाई है। आज निर्माताओं ने फिल्म के पहले गाने का टीजर जारी किया। फिल्म के पहले गाने का शीर्षक है नैना। इस गाने की टीजर में कृति सेनन नजर आ रही हैं। अभिनेत्री कृति सेनन ने नैना गाने का टीजर रिलीज किया। वीडियो साझा करते हुए उन्होंने गाने की झलक दिखाई। यह गाना 4 मार्च को रिलीज होने के लिए तैयार है। गाने के टीजर वीडियो में कृति सेनन व्हाइट ड्रेस में बेहद बोल्ड नजर

आ रही हैं, साथ ही उन्होंने अपने कर्ची फिगर भी प्लॉन्ट किए। वीडियो साझा करते हुए कृति ने कैप्शन में लिखा, इससे ज्यादा गर्मी नहीं होती। इस नैना का क्या कहना। गाना चार मार्च को धमाल मचाने आ रहा है। फिल्म का यह गाना दिलजीत दोसांझ ने गाया है। साथ ही बादशाह ने अपना रैप ट्रैक भी जोड़ा है। वहीं अब दर्शकों को तब्बू और करीना कपूर पर फिल्माए हुए गाने के रिलीज होने का भी इंतजार है। क्रू की कहानी के बारे में बात करें तो यह फिल्म डकैती पर आधारित ड्रामा है, जिसमें करीना कपूर, तब्बू और कृति सेनन के साथ दिलजीत दोसांझ भी मुख्य भूमिका में हैं। वहीं फिल्म में कपिल शर्मा का भी कैमियो रोल होगा। इस फिल्म का निर्माण एकता कपूर और रिया कपूर ने मिलकर किया है। इससे पहले वे दोनों फिल्म वीरे दी



वेंडिंग बना चुकी हैं। वहीं फिल्म का निर्देशन राजेश कृष्णन द्वारा और निर्माता रिया कपूर द्वारा किया गया है। वहीं बात करें क्रू के रिलीज डेट की तो फिल्म 29 मार्च, 2024 को सिनेमाघरों में दस्तक देने के लिए तैयार है।

आर्टिकल 370 ने कर ली है छप्परफाड़ कमाई, दुनियाभर में यामी की फिल्म ने लगाई हाफ सेंचुरी

यामी गौतम की लेटेस्ट रिलीज आर्टिकल 370च बॉक्स ऑफिस पर शानदार परफॉर्म कर रही है। इस फिल्म को दर्शकों ने भरपूर प्यार दिया है और इसी के साथ आर्टिकल 370च ने अपने पहले हफ्ते में शानदार कारोबार किया है। ये फिल्म अब रिलीज के दूसरे हफ्ते में पहुंच चुकी है और अब वे घरेलू बाजार में 50 करोड़ रुपये के क्लब में प्रवेश करने की तैयारी में है। चलिए यहां जानते हैं आर्टिकल 370च ने रिलीज के 8वें दिन यामी दूसरे शुक्रवार को कितने करोड़ का कलेक्शन किया है? कम चर्चा लेकिन अच्छी वर्ड-ऑफ-माउथ के साथ, आदित्य धर की डायरेक्शन फिल्म आर्टिकल 370च ने बॉक्स ऑफिस पर खूब धमाल मचाया है। फिल्म को क्रिटिक्स और ऑडियंस से पॉजिटिव रिव्यू मिला और इसी के साथ आर्टिकल 370च ने रिलीज के सात दिनों में सॉलिड कमाई कर ली है।



हालांकि इस दौरान आर्टिकल 370च के कलेक्शन में उतार-चढ़ाव भी देखा गया। वहीं फिल्म की कमाई की बात करें तो आर्टिकल 370च की पहले दिन 5.9 करोड़, दूसरे दिन 7.4 करोड़, तीसरे दिन 9.6 करोड़, चौथे दिन 3.25 करोड़, पांचवें दिन 3.3 करोड़, छठे दिन 3.15 करोड़ और सातवें दिन 3 करोड़ का कलेक्शन किया। इसी के साथ आर्टिकल 370च का एक हफ्ते का कारोबार 35.6 करोड़ रुपये हो गया है। वहीं अब इस फिल्म की रिलीज के 8वें दिन यामी सेकंड फ्राइडे की कमाई के शुरुआती आंकड़े आ गए हैं। रिपोर्ट के मुताबिक आर्टिकल 370च ने रिलीज के 8वें दिन 2.75 करोड़ रुपये कमाए हैं। इसके बाद आर्टिकल 370च का आठ दिनों का कुल कलेक्शन 38.35 करोड़ रुपये हो गया है।

आर्टिकल 370च की वर्ल्डवाइड भी खूब तारीफ हो रही है और इसी के साथ ये फिल्म दुनियाभर में दमदार कलेक्शन कर रही है। यामी गौतम ने अपने इंस्टाग्राम पर फिल्म के एक हफ्ते के वर्ल्डवाइड कमाई के शुरुआती आंकड़े शेयर किए हैं। इसके मुताबिक आर्टिकल 370च ने दुनियाभर में सात दिनों में हाफ सेंचुरी लगा ली है, यानी फिल्म ने 53.02 करोड़ का कलेक्शन कर लिया है। वहीं अब दूसरे हफ्ते में भी फिल्म के वर्ल्डवाइड शानदार कलेक्शन करने की उम्मीद है। आर्टिकल 370च में यामी गौतम ने लीड रोल प्ले किया है। फिल्म में अरुण गोविल और प्रियामणि ने भी शानदार रोल निभाया है। ये फिल्म कश्मीर में अनुच्छेद 370 को समाप्त करने पर बेरुड है। ये फिल्म 23 फरवरी को सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी। इसे यामी गौतम के पति आदित्य धर ने प्रोड्यूस किया है।

फिर आई हसीन दिलरुबा का टीजर जारी, तापसी पन्नू और विक्रांत मैसी की फिर जमी जोड़ी



बॉलीवुड एक्ट्रेस तापसी पन्नू इन दिनों अपनी शादी को लेकर लाइमलाइट में हैं। इस बीच उनकी मोस्ट अवेटेड फिल्म फिर आई हसीन दिलरुबा के मेकर्स ने टीजर जारी कर दिया है। विनील मैथ्यू के डायरेक्शन में बनी फिल्म हसीन दिलरुबा को दर्शकों का काफी प्यार मिला था। फिल्म की कहानी ने सबका भरपूर एंटरटेनमेंट किया था। अब फिल्म के दूसरे पार्ट यानि फिर आई हसीन दिलरुबा का टीजर सामने आ गया है। नेटपिलक्स ने सोशल मीडिया पर फिल्म के दूसरे पार्ट का टीजर जारी करते हुए लिखा, रिशु और रानी की कहानी में प्यार और पागलपन, दोनों अभी बाकि है। फिर आई हसीन दिलरुबा जल्द नेटपिलक्स पर रिलीज होने वाला है। टीजर में तापसी और विक्रांत के किरदार और भी सस्पेंस से भरे नजर आ रहे हैं। बता दें कि इस फिल्म का डायरेक्शन जयप्राद देसाई ने किया है। फिल्म के दूसरे पार्ट में और भी नए चेहरे देखने की मिलने वाले हैं। टीजर में सनी कौशल और जिमी शेरगिल भी नजर आ रहे हैं। टीजर की देखकर उम्मीद की जा सकती है फिल्म की कहानी कुछ हटके होने वाली है।

लेडी सिंघम दीपिका पादुकोण के किरदार पर स्टैंडअलोन फिल्म बनाएंगे रोहित शेट्टी! डायरेक्टर ने बताया प्लान

इन दिनों अपनी सीरीज इंडियन पुलिस फोर्स को लेकर सुर्खियों में बने बॉलीवुड के एक्शन फिल्म डायरेक्टर रोहित शेट्टी अब अपनी अगली फिल्म सिंघम अगेन को लेकर चर्चाओं में हैं, जिसमें अजय देवगन, रणवीर सिंह, अक्षय कुमार, टाइगर श्रॉफ, करीना कपूर खान और दीपिका पादुकोण समेत कई कलाकार नजर आ रहे हैं। वहीं, इस फिल्म को लेकर फैंस भी काफी एक्साइटेड नजर आ रहे हैं। हालांकि, सिंघम अगेन से पहले रोहित शेट्टी अजय देवगन, रणवीर सिंह और अक्षय कुमार के साथ सिंघम, सिंघम रिटर्न्स, सिम्बा और सूर्यवंशी जैसी ब्लॉकबस्टर फिल्में बना चुके हैं, जिनमें सभी के अलग-अलग किरदारों को दिखाया गया है। ऐसे में पिकविला की एक रिपोर्ट के मुताबिक, रोहित शेट्टी अब सिंघम अगेन में नजर आने वाली दीपिका पादुकोण के साथ उनके किरदार शक्ति शेट्टी के साथ अलग से एक फिल्म बनाने का प्लान कर रहे हैं। दीपिका पादुकोण सिंघम अगेन में शक्ति शेट्टी के किरदार में नजर आएंगी, जो एक महिला पुलिसकर्मी हैं। फिल्म में कई कलाकारों की मौजूदगी के बावजूद रोहित शेट्टी ने खुलासा किया है कि वे दीपिका के साथ अलग से फिल्म बनाने की सोच रहे हैं। हाल ही में रोहित शेट्टी ने साझा किया, दीपिका पादुकोण सिंघम अगेन में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं और वे उनके इस किरदार के साथ एक स्टैंडअलोन फिल्म बनाने का प्लान बना रहे हैं। रोहित शेट्टी ने कहा, वे सभी नायकों में से एक नायक की तरह ही हैं और हम उनके साथ जो कर रहे हैं वो ये है कि हम उनकी कहानी को भी दर्शकों के सामने रखेंगे। हम एक फिल्म बनाएंगे जिसमें केवल दीपिका होंगी... ये उसकी कहानी होगी...सूर्यवंशी, सिंघम और सिम्बा की तरह फिल्में पहले ही बन चुकी थीं और लोग उनके बारे में जानते थे, लेकिन सिंघम अगेन के साथ हम इन किरदारों को पेश कर रहे हैं और फिर हम दीपिका की कहानी भी बताएंगे। वहीं इस खबर के सामने आने के बाद दीपिका पादुकोण के फैंस की खुशी का ठिकाना नहीं है।



फिल्म लापता लेडीज पहले ही दिन 1 करोड़ के लिए तरसी, लारवों में सिमटी कमाई

किरण राव के निर्देशन में बनी फिल्म लापता लेडीज 1 मार्च को सिनेमाघरों में आई। फिल्म को दर्शकों के साथ-साथ समीक्षकों से भी बढ़िया प्रतिक्रिया मिली, लेकिन फिल्म के पहले दिन के बॉक्स ऑफिस आंकड़े निराशाजनक हैं। इस फिल्म की निर्देशक किरण राव हैं, जो 14 साल बाद इसके जरिए निर्देशक की कुर्सी पर बैठे हैं। पहले ही फिल्म में उनके निर्देशन की भी तारीफ हुई है, लेकिन फिल्म का टिकट खिड़की पर पहले दिन का हाल अच्छा नहीं रहा। बॉक्स ऑफिस ट्रेंड कर सैकनलिक के मुताबिक, लापता लेडीज ने पहले दिन महज 65 लाख रुपये का कारोबार किया है। इसका सामना बॉक्स ऑफिस पर फिल्म ऑपरेशन वैंलेंटाइन



से था, जिसने पहले दिन 1.25 करोड़ रुपये कमाए हैं। जाहिर है कि इस फिल्म से लापता लेडीज का कलेक्शन प्रभावित हुआ है। हालांकि, ट्रेड पंडितों ने अनुमान लगाया था कि लापता लेडीज पहले दिन 2 करोड़ रुपये कमा सकती है। वैसे वीकेंड में फिल्म की कमाई में इजाफा होने की उम्मीद है। लापता लेडीज के निर्माता आमिर खान तो किरण ने इसके निर्देशन की कमान संभाली है। इस फिल्म की खासियत यह है कि ये सीधे मुद्दे पर आती है और हंसते-हंसते काम की बात कह जाती है। लापता लेडीज की असली ताकत इसकी कहानी और कलाकारों का अभिनय है। रवि किशन ने पुलिस अधिकारी के किरदार में यादगार अभिनय किया

है, वहीं नवोदित कलाकारों ने भी अपनी छाप छोड़ी है। फिल्म की कहानी 2 दुल्हेहनों के अनजाने में अदला-बदली की है। हो सकता है कि दर्शकों से मिली तारीफों के चलते फिल्म देखने के लोग सिनेमाघरों का रुख करें, लेकिन इसके पहले दिन का कलेक्शन तो बेशक चिंताजनक है। दरअसल, फिल्म का बजट 20 करोड़ रुपये बताया जा रहा है। इस लिहाज से देखा जाए तो फिल्म को हिट होने के लिए कम से कम 30 करोड़ रुपये का कलेक्शन करना होगा, लेकिन पहले दिन की कमाई देख यह कह पाना मुश्किल है कि ये फिल्म हिट हो पाएगी कि नहीं।

फिल्म बड़े मियां छोटे मियां में हैकर की भूमिका निभाएंगी अलाया एफ

बॉलीवुड अभिनेत्री अलाया एफ इन दिनों अपनी आगामी फिल्म बड़े मियां छोटे मियां को

हुई है। वह इस फिल्म में अक्षय कुमार और टाइगर श्रॉफ के साथ अभिनय करती नजर आएंगी। यह फिल्म 10 अप्रैल को सिनेमाघरों में दस्तक देने के लिए तैयार है। अब फिल्म में अलाया के किरदार से पर्दा उठ चुका है। खबर है कि बड़े मियां छोटे मियां में अलाया पहली बार एक हैकर की भूमिका निभाती नजर आएंगी। प्रोडक्शन हाउस के एक कर्मी सूत्र ने कहा, अलाया बड़े मियां छोटे मियां में एक महत्पूर्ण भूमिका निभाने के लिए तैयार हैं। वह एक हैकर का किरदार निभाएंगी। यह उनकी पिछली भूमिकाओं से बहुत अलग है। फिल्म में उनका किरदार काफी अहम माना जा रहा है। अलाया का किरदार बड़े मियां छोटे मियां की एक्शन से भरपूर कहानी में दिलचस्प मोड़ लेकर आएगा। बता दें, मानुषी छिल्लर भी फिल्म में हैकर के किरदार में दिखाई देंगी। अलाया ने अपने करियर की शुरुआत 2020 में आई फिल्म जवानी जानेमन के जरिए की थी। वह अब तक फ्रेंडी, ऑलमोस्ट प्यार विद डीजे मोहब्बत और यू-टर्न जैसी फिल्मों में नजर आ चुकी हैं। आने वाले दिनों में अलाया बड़े मियां छोटे मियां के अलावा राजकुमार राव के साथ श्रीकांत बोला की बायोपिक श्री में नजर आएंगी।



योद्धा फेम राशि खन्ना ने बाडीकान आउटफिट पहन करारा हाट फोटोशूट, लेटेस्ट तस्वीरों ने इंटरनेट पर मचाया बवाल

बॉलीवुड एक्ट्रेस राशि खन्ना इन दिनों अपनी फिल्म योद्धा का प्रमोशन करने में काफी बीजी हैं। वो जब भी अपनी फोटोज इंस्टाग्राम पर अपलोड करती हैं तो फैंस उनकी तारीफ करते नहीं थकते हैं। हाल ही में एक्ट्रेस राशि खन्ना ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें शेयर कर एक बार फिर से इंटरनेट पर बवाल मचा दिया है। एक्ट्रेस राशि खन्ना आए दिन इंस्टाग्राम पर अपनी बोल्ड और ग्लैमरस तस्वीरें शेयर कर के फैंस का सारा ध्यान अपनी ओर खींच लिया है। उनका हर एक लुक इंस्टाग्राम पर पोस्ट होते ही सोशल मीडिया का तापमान बढ़ा देता है। हालांकि इन तस्वीरों में भी कुछ ऐसा ही देखने को मिल रहा है। हाल ही में एक्ट्रेस राशि खन्ना ने अपनी लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर शेयर की हैं। इन तस्वीरों में राशि खन्ना का कातिलाना अंदाज देखकर फैंस उन पर अपना दिल हार गए हैं। इन फोटोज में आप देख सकते हैं एक्ट्रेस राशि खन्ना ने रेड कलर का बॉडीकॉन आउटफिट पहना हुआ है, जिसमें वो काफी गॉर्जियस नजर आ रही हैं। बालों को स्टाइल कर के और न्यूड मेकअप कर के एक्ट्रेस राशि खन्ना ने अपने आउटलुक को काफी शानदार तरीके से कंप्लीट किया है। अबता दें कि इन दिनों एक्ट्रेस राशि खन्ना अपनी फिल्म योद्धा का प्रमोशन करने में काफी व्यस्त हैं। इस दौरान वो अपने आउटफिट से भी लोगों को काफी इंप्रेस कर रही हैं। राशि खन्ना सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। इंस्टाग्राम पर उन्हें लाखों लोग फॉलो करते हैं।

लेकर खबरों का हिस्सा बनी

महत्पूर्ण भूमिका निभाने के लिए

नगर पंचायत अध्यक्ष सलेमपुर पर मुकदमा दर्ज



ब्यूरो देवरिया देवरिया (उ०प्र०) देवरिया जिले में वर्तमान नगर पंचायत अध्यक्ष सलेमपुर के खिलाफ सदर कोतवाली देवरिया में मुकदमा दर्ज हो चुका है वर्तमान नगर पंचायत अध्यक्ष सलेमपुर श्रीराम यादव द्वारा चुनाव के समय गलत शपथ पत्र दाखिल कर चुनाव लड़ने का मामला चुनाव के पश्चात प्रकाश में आया कुछ लोगों ने इसके खिलाफ चुनाव आयोग में शिकायत दर्ज कराई जिसमें कार्यवाही करते हुए चुनाव आयोग ने पत्र जारी कर श्री राम यादव वर्तमान नगर पंचायत अध्यक्ष सलेमपुर के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने को कहा जिस पर कार्यवाही करते हुए देवरिया सदर कोतवाली में सदर कोतवाल ने मुकदमा पंजीकृत कर दिया है। प्राथमिकी के अनुसार नगर निकाय चुनाव 2023 में शपथ पत्र प्रारूप 7 में अपराधिक कृत्य के कालम में नहीं अंकित किया गया है। जो की गलत है इसी कारण वर्तमान नगर पंचायत अध्यक्ष श्री राम यादव पर भा द सं 1860 के धारा 193 के तहत मुकदमा दर्ज किया गया और आगे कार्यवाही की जा रही है। श्री राम यादव पर पहले से ही कई अपराधिक मुकदमे दर्ज हैं बावजूद इसके इनके द्वारा चुनाव आयोग से इस जानकारी को छुपाया गया इनके खिलाफ अमरेश कुमार सहायक जिला निर्वाचन अधिकारी ने मुकदमा दर्ज कराया।

क्षेत्र पंचायत प्रतिनिधियों की बैठक हुई आयोजित

ब्यूरो देवरिया देवरिया (उ०प्र०) देवरिया जिले में विकास खण्ड लार के सभागार में क्षेत्र पंचायत प्रतिनिधियों की बैठक आयोजित की गई। बैठक का शुभारंभ मुख्य अतिथि जिला पंचायत अध्यक्ष 40 गिरीशचन्द्र तिवारी ने किया। स्थानीय ब्लॉक सभागार में आयोजित क्षेत्र पंचायत सदस्यों ग्राम प्रधानों की बैठक में गत बैठक की कार्यवाही पर विचार विमर्श के साथ ही विभिन्न प्रस्तावों का अनुमोदन किया गया जिसमें साढ़े पांच करोड़ के कार्यों का प्रस्ताव पास किया गया। स्वच्छ भारत मिशन, प्रधानमंत्री आवास योजना, कन्या सुमंगला योजना के साथ ही गोवंश आश्रय स्थल सहित केंद्र व प्रदेश सरकार द्वारा संचालित विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं के सम्बंध में चर्चा की गई। बैठक को संबोधित करते हुए जिला पंचायत अध्यक्ष पण्डित गिरीशचन्द्र तिवारी ने कहा कि जनकल्याणकारी



योजनाओं के सफल क्रियान्वयन में पंचायत प्रतिनिधियों की भूमिका बहुत महत्वपूर्ण है। आम जनता की जरूरतों के साथ ही उनकी समस्याओं के निराकरण की महत्वपूर्ण जिम्मेदारी जनप्रतिनिधियों व स्थानीय स्तर के अधिकारियों की है। उन्होंने अधिकारियों से पंचायत प्रतिनिधियों के साथ समन्वय स्थापित करते हुए काम करने की जरूरत पर जोर दिया। ब्लॉक प्रमुख अनुमा सिंह ने कहा कि विकास योजनाओं के क्रियान्वयन के साथ ही जनसमस्याओं के निस्तारण में पंचायत प्रतिनिधियों को हर स्तर पर सहयोग का भरोसा दिलाते हुए कहा कि किसी भी तरह की उदासीनता पाए जाने पर कार्यवाही होगी। सभी प्रतिनिधियों का आभार व्यक्त प्रमुख प्रतिनिधि अमित सिंह बबलू ने किया। संचालन खण्ड विकास अधिकारी आनंद प्रकाश ने किया। उक्त अवसर पर उमेश यादव, प्रधानसंघ अध्यक्ष आसनारायण सिंह, अजय दूबे वत्स, अशोक यादव, राजित यादव, जाहिद, मनजीत यादव, गोबर्धन आदि मौजूद रहे।

देवरिया के लाल डा. अभिषेक पाण्डेय ने एक बार फिर किया जनपद को गौरवान्वित

कल्याण सिंह अति विशिष्ट कैंसर संस्थान में हुआ चयन

ब्यूरो देवरिया देवरिया (उ०प्र०) देवरिया जिले के रामपुर कारखान विधानसभा में स्थित, ग्राम - कम्ह नवा निवासी श्री संजय पाण्डेय जी के सुपुत्र, और मण्डल अध्यक्ष रामपुर कारखाना सत्य प्रकाश पाण्डेय का प्रिय अनुज डा. अभिषेक पाण्डेय जी का चयन कल्याण सिंह अति विशिष्ट कैंसर संस्थान, लखनऊ में रेजिडेंट सल्टर के पद पर हो जाने के बाद परिजनों एवं ग्राम वासियों में हर्ष का माहौल साफ नजर आ रहा है गौरतलब है कि, नियुक्ति के सूचना मिलते ही उनकी कम्ह नवा स्थित पैतृक निवास व गोरखपुर स्थित आवास पर शुभचिंतकों का आना लगातार जारी है स आपको बता दे कि,



डा. अभिषेक पाण्डेय जी प्रदेश के कई प्रतिष्ठित संस्थानों में कार्य कर चुके हैं एवं पिछले कुछ सालों से लखनऊ के ट्रामा सेंटर में कार्यरत थे स वे असहाय व जरूरतमंदों की मदद करने के लिए पूरे जनपद में जाने जाते हैं स कोरोना की महामारी में भी उन्होंने देवरिया और उत्तर प्रदेश के 40 जिलों में निःशुल्क टेलीमेडिसिन सेवा की शुरुवात की थी जिससे अनगिनत परिवार लाभान्वित हुए उनका चयन कल्याण सिंह अति विशिष्ट कैंसर संस्थान लखनऊ में होने के बाद से ग्राम वासियों में खुशी का माहौल है एवं सभी उन्हें फोन के माध्यम से अपनी बधाई सन्देश प्रेषित कर रहे हैं स बधाई देने वालों में श्री रमेश पाण्डेय, श्री सत्यप्रकाश पाण्डेय, अवनीन्द्र पाण्डेय, धनंजय पाण्डेय, जय प्रकाश पाण्डेय, धनेश पाण्डेय, रविकेश पाण्डेय, चंद्रप्रकाश पाण्डेय, नित्यानंद पाण्डेय, विवेकानंद पाण्डेय, अविनाश पाण्डेय, प्रतीक पाण्डेय समेत अन्य लोग उपस्थित रहे।

नारी शक्ति वंदन मैराथन में खूब दौड़ी महिलार एक दौड़ राष्ट्र के नाम और एक दौड़ मोदी के नाम

प्रयागराज(आरएनएस)। सोमवार को भारतीय जनता पार्टी महिला मोर्चा द्वारा नारी शक्ति दौड़ का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम में प्रयागराज महानगर, क्षेत्र, प्रदेश महिला मोर्चा के जिला पदाधिकारी, पार्षद, मण्डल पदाधिकारी, महिला अधिवक्ता, स्वयं सेवी संस्था, प्रबुद्ध गण, एनजीओ के सामाजिक क्षेत्र में कार्य कर रही सभी बहनों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। महिला मोर्चा नेतृत्व के द्वारा नारी सशक्तिकरण को बढ़ावा देने के लिए तीन दिवसीय कार्यक्रम आयोजित कर रहा है। जिसमें भाजपा सरकार की नारी सशक्तिकरण की दिशा में किए जा रहे पहलुओं को केंद्र में रखा जाएगा। इसी क्रम में प्रयागराज सहित उत्तर प्रदेश के सभी 75 जिलों में उक्त कार्यक्रम प्रदेश अध्यक्ष श्रीमती गीता शाब्य के नेतृत्व एवं मार्गदर्शन में संपन्न हो रहा है। इसी क्रम में सोमवार को प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व एवं नारी सशक्तिकरण के लिए किए गए उनके प्रयासों के पहलुओं को केंद्र में रखते हुए के विभिन्न महिलाएं, विभिन्न पदों पर रहने वाली महिलाओं, वकीलों, खेलकूद में प्रतिभाग लेने वाले बच्चों और मुस्लिम महिलाओं व घ ई-रिश्ता चलाने वाली महिलाओं ने भी भाग लिया। उन्होंने प्रधानमंत्री मोदी जी के प्रति धन्यवाद ज्ञापन किया और कहा कि मोदी जी ने नारी सशक्तिकरण के लिए बहुत काम किया है, हम महिलाएं हैं जो आगे बढ़कर इनके प्रयासों के लिए हम महिलाएं आगे बढ़कर काम कर सकें, जिससे कि हम सब अपने घर के साथ-साथ अपना जीवन यापन भी कर सकें और देश को भी मजबूत करने में अपना योगदान दे सकें। सभी ने दौड़ का प्रारंभ सिविल लाइंस स्थित गेरजाघर से सुभाष चौराहा तक एक दौड़ राष्ट्र के नाम और एक दौड़ मोदी के नाम का नारा लगाते हुए दौड़ लगाई। इस दौड़ में भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश महामंत्री व संयोजक डॉक्टर अलिता कर्तीका प्रदेस मंत्री कविता यादव त्रिपाठी, महानगर अध्यक्ष राजेंद्र मिश्रा, पूर्व महापौर अमिलापा गुप्ता नंदी व घ जिला अध्यक्ष शिखा रस्तोगी भी इस दौड़ में शामिल रहे। दौड़ में शामिल होने वालों में प्रमुख रूप से माया द्विवेदी, वंदना सिंह, मीडिया प्रभारी चंद्रा अहलूवालिया, रीता सिंह, दुर्गेश नंदिनी, आमा सिंह, स्मृति श्रीवास्तव, गीता विश्वकर्मा, अर्चना शुक्ला, शिखा खन्ना, रिचा यादव, वंदना शर्मा सहित जिले के पंद्रह मंडलों के पदाधिकारी व सदस्यों ने दौड़ में प्रतिभाग किया।

प्रयागराज(आरएनएस)। सौमवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकरण देवरिया के तत्वाधान में जनपद न्यायाध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, देवरिया देवेन्द्र सिंह ने राष्ट्रीय लोक अदालत के प्रचार-प्रसार हेतु जागरूकता वाहन को हरी झंडी दिखाकर दीवानी न्यायालय परिसर से रवाना किया। इस अवसर पर जनपद न्यायाधीश ने कहा कि यह प्रचार वाहन लोक अदालत की सफलता में कारगर साबित होगा। उन्होंने कहा कि लोक अदालत सुलह समझौते का सशक्त माध्यम है जिसके लिए आमजनमानस अपने सुलहनीय वादों को निस्तारित करावें। वहीं छोटे फौजदारी मामलों में अपने जुरम स्वीकार करके अपना वाद समाप्त करा सकते हैं। न्याय चला निर्धन के द्वार के उद्देश्य को अपनाकर प्रचार वाहन के द्वारा गरीबों को सुलम व सस्ता न्याय दिलाने व विधिक जानकारी के साथ-साथ राष्ट्रीय

महिला दिवस के उपलक्ष्य में 11 नारी शक्तियां हुई सम्मानित

प्रयागराज(आरएनएस)। वसुधा फाउंडेशन द्वारा आगामी महिला दिवस के उपलक्ष्य में समाज और परिवार के लिए मिसाल ग्यारह नारी शक्तियों को स्मृति चिन्ह और माल्यार्पण कर सम्मानित किया गया। राज्य शिक्षक सम्मान से सम्मानित शिक्षिका श्वेता सिंह, गायो की सेवा को समर्पित श्रीमती श्वेता पांडे, डा सपना सिंह, भाजपा की कर्मठ नेत्री विजयलक्ष्मी सिंह, श्रीमती उषा गुप्ता, कंचन कुशवाहा, मंजू श्रीवास्तव, रीना गुप्ता, रंजना गुप्ता, सीमा अग्रवाल, रानी शाही को सम्मानित किया गया। इस अवसर पर वक्ताओं ने कहा कि समाज में आदर्श नारी का रूप है और वसुधा ऐसे लोगों का समय समय पर अवलोकन कर सम्मानित करने का कार्य करती है। वसुधा संस्कृत संगीता अग्रवाल के संयोजन में अध्यक्ष उर्मिला जायसवाल ने सबका स्वागत किया। आगामी पदमार ग्रहण और होली समारोहों पर चर्चा हुई। मंच संचालन प्रियंका गोपेश और मैथिली सिंह द्वारा किया गया। वसुधा की 2024-25 टीम भी मनोनीत की गई। श्रीमती रंजना गुप्ता अध्यक्ष, श्रीमती प्रियंका गोपेश, सचिव श्रीमती श्वेता पांडे कोषाध्यक्ष का चुनाव हुआ समा में नीलिमा उपाध्याय, सुशीला शुक्ला, द्वारा धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

न्याय चला निर्धन के द्वार न्यायाधीश देवेन्द्र सिंह ने राष्ट्रीय लोक अदालत हेतु जागरूकता वाहन को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना



लोक अदालत में निस्तारित होने वाले वादों के संबंध में जानकारी दी जा रही है। इस अवसर पर अपर जिला एवं सत्र न्यायाध्यक्ष प्रियंका गोपेश जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अशोक कुमार दूबे द्वारा राष्ट्रीय लोक अदालत की सफलता हेतु समस्त न्यायिक अधिकारी व सम्बन्धित विभाग से एक साथ आगे आने का आह्वान किया। सचिव ने कहा कि प्रचार वाहन के द्वारा आम जनमानस को अपने मामलों को राष्ट्रीय लोक अदालत में नियत कर उसे निस्तारित करने हेतु जागरूक किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि उक्त राष्ट्रीय लोक अदालत में धारा 138 एनओएक्ट, बैंक वसुली वाद, मोटर दुर्घटना प्रतिकर याचिकाएं, पारिवारिक वाद, श्रम, भूमि अधिग्रहण वाद, विद्युत, जल एवं सर्विस से संबंधित मामलों, राजस्व एवं सिविल वाद एवं प्री-लिटिगेशन मामलों का निस्तारण किया जाना है। इस अवसर पर अपर जिला जज छाया नैन, अपर जिला जजघनोडल अधिकारी लोक अदालत संजय कुमार सिंह, अपर जिला जज मनोज तिवारी, अपर जिला जज मृदांशु कुमार, अपर जिला जज जगन्नाथ, अपर मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट सुंदरपाल, न्यायिक मजिस्ट्रेट, बैंक कर्मी तथा कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

अल्ट्रासाउंड सेंटर पर होगी कार्यवाही-जिलाधिकारी

ब्यूरो देवरिया देवरिया (उ०प्र०) देवरिया जिले में पीसीपीएनडीटी एक्ट के तहत पीसीपीएनडीटी कमेटी की जूम बैठक सोमवार को जिलाधिकारी अखंड प्रताप सिंह की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में एक्ट के तहत न्यायालय द्वारा अलग-अलग समय में दिए गए निर्देशों पर चर्चा की गई। जिलाधिकारी ने कहा कि कन्या भ्रूण हत्या की रोकथाम के लिए उचित कदम उठाएँ और गैर कानूनी भ्रूण व लिंग जांच करने वाले अल्ट्रासाउंड सेंटर, अस्पतालों व डाक्टरों की सूचना को एकत्र कर सांझा करें ताकि ऐसी गतिविधियों को रोका जा सके। सरकार की हिदायतों के अनुसार प्रसव पूर्व लिंग जांच करवाना कानूनी अपराध है। इस कार्य में अगर किसी अल्ट्रासाउंड केंद्र की सिलपता पाई जाती है, तो उसके खिलाफ कानूनी कार्यवाही अमल में लाई जाएगी। पीएनडीटी एक्ट के तहत कोई भी चिकित्सक लिंग जांच नहीं कर सकता। उन्होंने अधिकारियों को समय-समय पर अल्ट्रासाउंड केंद्रों को निरीक्षण करने के निर्देश दिए और कहा कि जहां कहीं पर कोई भ्रूण जांच की शिकायत या संदेह हो तो इस बारे में कार्यवाही अमल में लाई जाए। पीसीपीएनडीटी निरीक्षण कमेटी की सदस्य डॉ नीलम ने कहा कि जहां भी कहीं लिंग जांच हो रही हो या कोई व्यक्ति इसमें सिलपत पाया जाए तो इस बारे में स्वास्थ्य, पुलिस विभाग को तुरंत अवगत करावाएँ। कन्या भ्रूण जांच की सूचना मिलने पर स्वास्थ्य, पुलिस विभाग सहित अन्य संबंधित विभाग के अधिकारी छापामार कार्यवाही कर दोषी व्यक्तियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई अमल में लाएँ। उन्होंने कहा कि बेटियों को बचाना है और पढ़ाना है। जिला में कन्या भ्रूण हत्या पर पूर्णतया पाबंदी लगाने के लिए कमेटी सदस्य व अधिकारी आमजन मानस को जागरूक भी करें। कहीं भी लिंग जांच बंद शिकायत मिले तो तत्काल सीएमओ, पुलिस को बताएं, सूचना देने वाले व्यक्ति का नाम गुप्त रखा जाएगा। बैठक में वर्युवल सीएमओ डॉ राजेश झा, जनपद स्तरीय अडि कारियों सहित एसडीएम जुड़े रहे।

आरओएआरओ परीक्षा पेपर लीक मामले में अज्ञात के खिलाफ दर्ज हुई एफआईआर सचिव ने दर्ज कराया सिविल लाइंस थाने में मुकदमा

प्रयागराज(आरएनएस)। सौमवार को भारतीय जनता पार्टी महिला मोर्चा द्वारा नारी शक्ति दौड़ का कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम में प्रयागराज महानगर, क्षेत्र, प्रदेश महिला मोर्चा के जिला पदाधिकारी, पार्षद, मण्डल पदाधिकारी, महिला अधिवक्ता, स्वयं सेवी संस्था, प्रबुद्ध गण, एनजीओ के सामाजिक क्षेत्र में कार्य कर रही सभी बहनों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। महिला मोर्चा नेतृत्व के द्वारा नारी सशक्तिकरण को बढ़ावा देने के लिए तीन दिवसीय कार्यक्रम आयोजित कर रहा है। जिसमें भाजपा सरकार की नारी सशक्तिकरण की दिशा में किए जा रहे पहलुओं को केंद्र में रखा जाएगा। इसी क्रम में प्रयागराज सहित उत्तर प्रदेश के सभी 75 जिलों में उक्त कार्यक्रम प्रदेश अध्यक्ष श्रीमती गीता शाब्य के नेतृत्व एवं मार्गदर्शन में संपन्न हो रहा है। इसी क्रम में सोमवार को प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व एवं नारी सशक्तिकरण के लिए किए गए उनके प्रयासों के पहलुओं को केंद्र में रखते हुए के विभिन्न महिलाएं, विभिन्न पदों पर रहने वाली महिलाओं, वकीलों, खेलकूद में प्रतिभाग लेने वाले बच्चों और मुस्लिम महिलाओं व घ ई-रिश्ता चलाने वाली महिलाओं ने भी भाग लिया। उन्होंने प्रधानमंत्री मोदी जी के प्रति धन्यवाद ज्ञापन किया और कहा कि मोदी जी ने नारी सशक्तिकरण के लिए बहुत काम किया है, हम महिलाएं हैं जो आगे बढ़कर इनके प्रयासों के लिए हम महिलाएं आगे बढ़कर काम कर सकें, जिससे कि हम सब अपने घर के साथ-साथ अपना जीवन यापन भी कर सकें और देश को भी मजबूत करने में अपना योगदान दे सकें। सभी ने दौड़ का प्रारंभ सिविल लाइंस स्थित गेरजाघर से सुभाष चौराहा तक एक दौड़ राष्ट्र के नाम और एक दौड़ मोदी के नाम का नारा लगाते हुए दौड़ लगाई। इस दौड़ में भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश महामंत्री व संयोजक डॉक्टर अलिता कर्तीका प्रदेस मंत्री कविता यादव त्रिपाठी, महानगर अध्यक्ष राजेंद्र मिश्रा, पूर्व महापौर अमिलापा गुप्ता नंदी व घ जिला अध्यक्ष शिखा रस्तोगी भी इस दौड़ में शामिल रहे। दौड़ में शामिल होने वालों में प्रमुख रूप से माया द्विवेदी, वंदना सिंह, मीडिया प्रभारी चंद्रा अहलूवालिया, रीता सिंह, दुर्गेश नंदिनी, आमा सिंह, स्मृति श्रीवास्तव, गीता विश्वकर्मा, अर्चना शुक्ला, शिखा खन्ना, रिचा यादव, वंदना शर्मा सहित जिले के पंद्रह मंडलों के पदाधिकारी व सदस्यों ने दौड़ में प्रतिभाग किया।

पेंशनर्स की समस्याओं से संबंधित मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन सौंपा

प्रयागराज(आरएनएस)। प्रयागराज जिला कोषागार परिसर स्थित संयुक्त पेंशनर्स कल्याण समिति के कक्ष में 17 विभागों के प्रतिनिधियों की बैठक हुई। जिसमें आज पेंशनर्स की समस्याओं पर चर्चा की गई। पेंशनर्स की समस्याओं का उल्लेख करते हुए मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश को संबोधित एक ज्ञापन जिलाधिकारी प्रयागराज के प्रतिनिधि एडीएम मदन कुमार को हस्तगत कराया गया। मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन में पेंशनर्स की कई मूलभूत समस्याओं को उजागर करते हुए उनसे अनुरोध किया गया कि इस पर शीघ्र निर्णय लेकर आदेश जारी करवाये। संयुक्त पेंशनर्स कल्याण समिति उत्तर प्रदेश प्रयागराज मंडल के मंडल मीडिया प्रबंधक संतोष मिश्रा ने बताया कि मुख्यमंत्री को दिए जाने वाले ज्ञापन में मुख्य रूप से यह अवगत कराया गया कि पेंशनर्स को 65, 70 का 75 वर्ष की आयु पर क्रमशः 5, 10, और 15: की वृद्धि दी जाए इसके साथ ही सेवानिवृत्ति के समय राशीकृत की धनराशी की 15 वर्ष के जाए 12 वर्ष में बहाली की जाए। विधवा पुत्रवर्त को भी पारिवारिक पेंशन का लाभ दिया जाए, तथा केंद्रीय कर्मचारियों की मांति अप्रैल 2005 के पूर्व विज्ञापित पदों के सापेक्ष नियुक्त कर्मियों को पुरानी पेंशन योजना का लाभ दिया जाए। संयुक्त पेंशन कल्याण समिति उत्तर प्रदेश प्रयागराज मंडल के मंडल संयोजक सेवानिवृत्ति इंजीनियर पी के मिश्रा के हस्ताक्षर से प्रेषित इस पत्र को जिलाधिकारी प्रयागराज के प्रतिनिधि एडीएम श्री मदन कुमार को आज हस्तगत कर दिया गया है। ज्ञापन देने वालों में मंडल संयोजक इंजीनियर पीके मिश्रा रिटायर एडीएम टी एन द्विवेदी रिटायर एडीएम एसपी राय उत्तर प्रदेश पुलिस पेंशनर कल्याण संस्थान के अध्यक्ष सेवानिवृत्त पुलिस उपाध्यक्ष ओपी दुबे उपाध्यक्ष अशोक कुमार निगम, संतोष मिश्रा सहित बड़ी संख्या में 17 विभागों से आए घटकों के पेंशनर पदाधिकारी उपस्थित रहे।

नाबालिग लड़की से बलात्कार के आरोपी को कैद तथा जुर्माना

प्रयागराज (आरएनएस) 13 साल पहले झूसी क्षेत्र में विधवा के घर घुसकर उस की 8 वर्षीय बच्ची से बलात्कार करने के आरोपी राम गरीब सिंह को सेशन कोर्ट से राहत नहीं मिली है। एडीजे (एफटीसी 2) दिनेश कुमार गौतम ने बचाव पक्ष के वकील तथा पॉक्सो के नोडल अधिकारी गुलाब चंद अग्रहरि (डीजीसी) को सुनने के बाद जुर्म साबित होने पर राम गरीब सिंह को 5 साल के सशम कारावास तथा 7 हजार रुपए जुर्माना की सजा सुनाई है। इसके साथ ही अदालत ने यह भी कहा कि जुर्माना की रकम में से 90: रकम बतौर हरजाना पीड़िता को दिया जाए और आरोपी द्वारा जेल में बिताई गई मियाद सजा में समायोजित की जाए। अभियोजन के मुताबिक अभियुक्त राम गरीब सिंह पर आरोप है कि उसने 13 जुलाई 11 को 2 बजे दिन पड़ोसी विधवा के घर घुसकर उसकी 8 वर्षीय नाबालिक लड़की से बलात्कार किया था। लड़की के चिल्लाने पर और मां से बताने पर उसने गाली देते हुए मां बेटी को मारने की धमकी दी थी। घटना के बाद मुकदमा कायम किया गया। जुर्म साबित करने के लिए अभियोजन ने 6 गवाह पेश किया।

पीस कमेटी की बैठक आयोजित

प्रयागराज(आरएनएस)। प्रयागराज के थाना कैंट में अगामी त्यौहार होली रमजान और चुनाव के संबंध में आज शांति समिति की बैठक थाना कैंट एसपी सिविल लाइंस श्वेताम पांडे की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में मौजूद सामाजिक कार्यकर्ताओं ने अधिकारियों के समक्ष अपनी बात रखते हुये धार्मिक स्थान के आस पास साफ सफाई करवाने के लिए वहा। उपस्थित सभी समासदो से आग्रह किया। थाना कैंट प्रभारी निरीक्षक सुनील कुमार, एस एस.आई अरविंद राय, समासद राजापुर अहमद अली, समासद बेली भोला तिवारी, समासद भास्कर, हाफिज शुएब सहित सभी धर्म के सभ्रांत व्यक्ति उपस्थित रहे।

बारिश से उद्घाटन मुकाबला टला

प्रयागराज(आरएनएस)। डीएवी कॉलेज मैदान पर सोमवार से प्रारंभ होने वाली रामबाबू पाल एवं मनोज यादव स्मृति टी-20 कैंशमनी क्रिकेट प्रतियोगिता का उद्घाटन मुकाबला बारिश के कारण नहीं खेला जा सका। अब प्रतियोगिता का उद्घाटन मंगलवार को होगा। पहला मुकाबला दौलत हुसैन इंटर कॉलेज और जय सेल्स वॉरियर्स के बीच दोपहर 12 बजे से खेला जाएगा। प्रतियोगिता का उद्घाटन सेवानिवृत्त उप क्रीडाधिकारी रमेश पाल करेंगे।

प्रयागराज में 157 निर्धन जोड़ों के तथ हुए पीले

प्रयागराज(आरएनएस)। उत्तर प्रदेश में गरीब बेटियों के विवाह हेतु शुरू की गई मुख्यमंत्री सामूहिक योजना के तहत प्रयागराज में सामूहिक विवाह समारोह का आयोजन किया गया। नगर निगम प्रयागराज की तरफ से शहर के नार्दन रिजनल इंस्टीट्यूट ऑफ प्रिंटिंग टेक्नोलॉजी, तेलियारगंज में सोमवार को 157 जोड़ों के हाथ पीले हुए है। महापौर उमेश चन्द्र गणेश केसरवानी, विधान परिषद सदस्य सुरेन्द्र चौधरी, नगर आयुक्त चन्द्रमोहन गर्ग, अपर नगर आयुक्त अम्बरीश कुमार बिंद, नगर मजिस्ट्रेट विनोद कुमार सिंह, जिला समाज कल्याण अधिकारी डॉ0 प्रजा पाण्डेय ने अन्य जनप्रतिनिधियों व अधिकारीगणों के साथ सभी वर-व्यू को अपना आशीर्वाद प्रदान किया तथा उनको नए जीवन में प्रवेश की शुभकामना दी। महापौर ने नवविवाहित जोड़ों को अपने कर-कमलों से विवाह प्रमाणपत्र के साथ आवश्यक सामग्री प्रदान किया। इसके पूर्व महापौर ने दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। कार्यक्रम के प्रभारी नोडल अधिकारी नगर निगम प्रयागराज के अपर नगर आयुक्त अरविंद कुमार राय बताते हैं कि मुख्यमंत्री सामूहिक योजना के अंतर्गत 581जोड़ों ने विवाह के लिए पंजीकरण कराया था। पंजीकरण के बाद सभी आवेदन पत्रों की सघन जांच की गई जिसमें 180 जोड़े पात्रता में सही पाए गए। इस तरह समारोह में उपस्थित कुल 157 जोड़ों का कन्यादान मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह समारोह में किया गया। सभी नव विवाहित जोड़ों को मुख्यमंत्री की तरफ से उपहार भी भेंट किए गए। मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना की पात्रता के दायरे में आने वाले सभी लाभार्थी परिवारों को 51,000 रुपये की सहायता सरकार देती है। कार्यक्रम के प्रभारी नोडल अधिकारी अरविंद कुमार राय बताते हैं कि इसमें 35000 रुपये बेटी के खाले में सीधे भेज दिया जाता है। इसके अलावा दस हजार रुपये वर-व्यू को गृहस्थी की सामग्री के लिए और 6 हजार रुपये वैवाहिक आयोजन पर खर्च किये गए।